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Anotace 
 
 
 
 
 
Plán odpadového hospodářství Města Vodňany je strategickým dokumentem města v oblasti 
odpadového hospodářství, který navrhuje, specifikuje a hodnotí nezbytné změny současného 
nakládání s odpady, které povedou k dosažení shody s platnými i výhledovými legislativními 
požadavky a prioritami Jihočeského kraje v této oblasti.  
 
Hlavním cílem Plánu odpadového hospodářství Města Vodňany je zajistit efektivní 
hospodaření s odpady na území města a účinnou prevencí, výchovou, osvětou i konkrétními 
technicko-administrativními kroky zlepšit kvalitu životního prostředí pro všechny obyvatele 
města Vodňany.  
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I. Identifikační část 
 
 
Identifikační část Plánu odpadového hospodářství Města Vodňany přináší přehled základních 
identifikačních údajů původce odpadů, zpracovatele Plánu odpadového hospodářství a některá 
obecná ustanovení jako vymezení účelu POH, rozsah působnosti a dobu platnosti. 
V závěrečné kapitole identifikační části je stručně shrnut proces tvorby Plánu odpadového 
hospodářství Města Vodňany.  
 
 
1.1 Identifikační údaje města 
 
Název:    Město Vodňany 
Adresa sídla:   Nám. Svobody 18/I 

389 01 Vodňany 
 
Statutární zástupce:  Václav Heřman, starosta 
 
IČ:     00251984    
 
Kód obce:   18428 4 
IČZÚJ:   551953 
Kraj:    Jihočeský 
Okres:    Strakonice 
 
 
1.2 Zpracovatel POH 
 
Název firmy:   ECO trend s.r.o.  
Sídlo firmy:   Štětkova 1638/18, 140 68 Praha 4 
Bankovní spojení:  ČSOB, a.s.  
Číslo účtu:   2291083/0300 
 
IČ:    49683039 
DIČ:    CZ49683039 
 
Tel.spojení:   +420 267 912 338 
Fax:    +420 267 913 673 
E - mail:   prague@ecotrend.cz 
 
Statutární zástupce:  Ing. Jan Matějka, jednatel 
 
Hlavní řešitel POH:  Bc. Marek Záveský 
    projekt manager 
Mobil:    +420 724 114 154 
E - Mail:    zavesky@ecotrend.cz 
 
 
 

mailto:prague@ecotrend.cz
mailto:zavesky@ecotrend.cz
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1.3 Účel POH 
 
Plán odpadového hospodářství Města Vodňany byl zpracován na základě ustanovení části 
sedmé zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších přepisů.  
 
Plán odpadového hospodářství obce se zpracovává za účelem vytvoření podmínek pro 
předcházení vzniku odpadů, omezování jejich množství a nakládání s nimi podle platných 
zákonů. Plán analyzuje současný stav nakládání s komunálními odpady a dalšími odpady, 
jejichž původcem je město Vodňany, porovnává ho s požadavky zákona o odpadech a cíly 
Plánu odpadového hospodářství Jihočeského kraje a stanovuje cíle a opatření pro budoucí 
nakládání s odpady.  
 
Plán odpadového hospodářství Města Vodňany vychází ze závazné části POH Jihočeského 
kraje. 
 
Obsah a členění POH Města Vodňany respektuje strukturu doporučenou Metodickým 
návodem odboru odpadů MŽP z října 2004.  
 
 
1.4 Působnost a doba platnosti POH 
 
Plán odpadového hospodářství města je závazným podkladem pro činnosti související 
s hospodařením s odpady na území města. Podle zákona o odpadech musí být POH původce 
zpracován na dobu nejméně 5 let a musí být změněn při každé zásadní změně podmínek, na 
jejichž základě byl zpracován, a to nejpozději do 3 měsíců od změny podmínek. 
 
POH Města Vodňany je na základě požadavku města zpracován na dobu 5 let s horizontem do 
roku 2010.  POH Města Vodňany je zpracován a závazný pro všechny městské části, kterými 
jsou: 
 
Čavyně, Hvožďany, Křtětice, Pražák, Radčice, Újezd, Vodňanské Svobodné Hory, 
Vodňany I, Vodňany II. 
 
 
1.5  Proces tvorby plánu  
 
Proces zpracování POH je rozdělen do dvou etap - zpracování analytické části a zpracování 
návrhové a závazné části.  
 
Analytická část analyzuje stávající stav odpadového hospodářství ve městě a hodnotí jej 
z hlediska požadavků zákona o odpadech a závazné části POH Jihočeského kraje. Na základě 
tohoto rozboru jsou stanoveny cíle pro další rozvoj odpadového hospodářství. Zpracování 
analytické části bylo zahájeno v červnu 2005 a ukončeno ke dni 15.7. 2005.  
 
Návrhová a závazná část rozpracovává stanovené cíle do podob konkrétních opatření a zásad 
k dosažení těchto cílů. Tato etapa byla dokončena ke dni 30.8. 2005 po projednání v řídícím 
výboru POH Města Vodňany.  
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Zpracovávané části POH jsou zveřejňovány na webových stránkách Města Vodňany- 
www.muvodnany.cz 
 
Pro koordinaci prací na POH Města Vodňany  byl jmenován řídící výbor města ve složení: 
 
Ing. Miroslav Filip  MěÚ Vodňany vedoucí OŽP 
Ing. Viktor Blaščák  Město Vodňany člen zastupitelstva 
RNDr. Ivo Přikryl  Město Vodňany člen zastupitelstva 
Jitka Kulířová   MěÚ Vodňany odborný referent OŽP 
Vladislav Filip  MěÚ Vodňany vedoucí odboru správního a vnitřních věcí 
Bc. Marek Záveský  ECO trend  zástupce zpracovatele 
 
 
Na věcné přípravě podkladů a vlastní tvorbě POH se aktivně podílela pracovní skupina 
složená: 
 
Ing. Miroslav Filip  MěÚ Vodňany   vedoucí OŽP 
Jitka Kulířová   MěÚ Vodňany   odborný referent OŽP 
Vladislav Filip MěÚ Vodňany   vedoucí odboru správního  

     a vnitřních věcí 
RNDr. Ivo Přikryl  Město Vodňany   člen zastupitelstva 
Ing. Stanislav Valenta Městské hospodářství Vodňany, jednatel  

spol. s r.o.   
Mgr. Daniela Klimešová RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. odpadový hospodář 
Bc. Marek Záveský  ECO trend s.r.o.   zástupce zpracovatele 
Ing. Petr Malý   ECO trend s.r.o.   zástupce zpracovatele. 

http://www.muvodnany.cz
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II. Analytická část 
 
 
Hlavním účelem analytické části POH Města Vodňany je vyhodnotit současný  stav nakládání 
s odpady ve městě a identifikovat hlavní problémy a případné nedostatky odpadového 
hospodářství města. Těžiště analytické části je proto v charakteristice produkce odpadů města, 
způsobech nakládání s odpady a v managementu odpadového hospodářství města.  
 
Pro zpracování POH Města Vodňany byla využita data z evidence odpadů města Vodňany, 
jejichž rozsah a formu stanovuje zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a vyhláška 
MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady ve znění pozdějších předpisů. 
Data uvedená v POH jsou z období let 2001 – 2004. Časový rozsah dat, doporučený 
metodickým pokynem MŽP, byl tak posunut o jeden rok z důvodu aktuálnosti zpracování 
POH Města Vodňany. Délka časové řady zůstala stejná a s ohledem na změnu Katalogu 
odpadů, která proběhla 1.1.2002, je v tomto období možno lépe hodnotit a srovnávat 
charakteristiky produkce jednotlivých odpadů. Součástí analytické části je i stručný popis 
zájmového území, který popisuje demografické, hospodářské, územní a zejména 
environmentální charakteristiky města Vodňany.  
 
 
2. Základní charakteristika zájmového území  
 
V úvodní kapitole analytické části POH Města Vodňany jsou uvedeny základní 
charakteristiky zájmového území působnosti POH. Podrobněji je popsána environmentální 
situace ve městě, neboť jednotlivé složky životního prostředí tvoří celkový systém, ve kterém 
dochází k vzájemným interakcím mezi všemi složkami. Přehledem těchto údajů je možno 
získat informace o širších souvislostech, které spoluutváří charakteristiku odpadového 
hospodářství města Vodňany. 
 
 
2.1 Historie 
 
Bývalé královské město Vodňany bylo založeno ve druhé polovině 13. století. První zpráva o 
osídlení tohoto území se objevuje z doby panování Přemysla Otakara II., kdy se zde usadili 
první osadníci při obchodní cestě z Prachatic do Prahy. V těsném okolí města vedlo několik 
důležitých obchodních cest, z nichž nejdůležitější bylo pokračování tzv. Zlaté stezky, vedoucí 
z Pasova přes zemské hranice do Prachatic. Jedna z odnoží Zlaté stezky vedla údolím řeky 
Blanice přes Vodňany a dál do nitra království. Po cestě se nejčastěji vozily místní výrobky, 
např. sukno, pivo a také ryby. 
 
V roce 1336 dostaly Vodňany od českého krále Jana Lucemburského významné hospodářské 
privilegium. Kolem roku 1350 byly Vodňany přijaty do svazku královských měst. Další 
hospodářský rozvoj města se datuje do doby vlády Karla IV, kdy se začaly zakládat první 
rybníky, dnešní dominanty Vodňanska. 
 
Za husitských válek byly Vodňany ve svazku husitských měst a byly hlavní oporou měst 
Písku a Tábor a proti domácím nepřátelům, např. Rožmberkům. Velký hospodářský rozvoj 
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nastal v následujícím 16. století. Byly založeny nové, výnosné rybníky, např. roku 1526 
největší zdejší rybník Dřemliny. 
 
Za účast ve stavovském povstání v letech 1618 – 1620 byly Vodňany v roce 1623 zbaveny 
postavení královského města a až do roku 1710 byly městem poddanským. Nejdříve patřily 
španělskému rodu Marradasů a od roku 1661 Schwarzenberkům z Hluboké. V této době došlo 
k velkému úpadku města. K úpadku přispěl i velký požár v roce 1722. V této době zanikly i 
některé rybníky, které již nebyly obnoveny nebo nebyly desetiletí osazovány.  
 
V 19. století začal pozvolný ekonomický růst. Město bylo připojeno na železnici až v roce 
1893 a stálo tak stranou zájmu většího podnikání. Na přelomu 19. a 20. století začaly ve 
Vodňanech vznikat první menší textilní a strojní továrny, které byly základem některých 
dnešních podniků, např. JOLAVA, Motor Jikov apod. 
 
Dvacáté století znamenalo renesanci v městském i soukromém rybářském podnikání. Velkým 
přínosem pro město bylo otevření rybářské školy v roce 1920. V roce 1953 byl z Prahy do 
Vodňan přemístěn Výzkumný ústav rybářský a hydrobiologický. 
 
 
2.2 Geografická poloha a přírodní poměry 
 
Město Vodňany se nachází v Jihočeském kraji, okresu Strakonice, v Šumavském podhůří ve 
Vodňanské pánvi, která zaujímá území v jihovýchodní části okresu. Město leží u spojnice 
silnic č. 20 a č. 22 vedoucích z Písku a Strakonic. 
 
Vodňany se rozkládají podél toku řeky Blanice, která pramení v Šumavském podhůří u Zbytin 
a vlévá do řeky Otavy u Putimy. V okolí města je rozlehlá soustava rybníků a je zde také 
vybudována řada umělých vodotečí napájejících rybniční soustavy. Významný je zejména 
Blanický potok. 
 
Vodňany leží v nadmořské výšce cca 400 m. Kopce na jihozápad od Vodňan dosahují 
nadmořské výšky kolem 600 m, např. Svobodná hora 640 m.n.m. Na východ od Vodňan 
kopce dosahují nadmořskou výšku přes 400 m, např. Kraví hora 435 m.n.m. 
 
Z celkové výměry katastrálního území města 3635 ha tvoří největší podíl zemědělská půda 
(2516 ha) a dále lesní půda (330 ha) a louky (450 ha). 
 
Z hlediska klimatických podmínek je možno charakterizovat Vodňany v rámci statistik 
uváděných pro okres Strakonice. Na většině území okresu Strakonice se průměrná roční 
teplota vzduchu pohybuje mezi 7 až 7,5 °C, v Šumavském podhůří klesá v nejvýše 
položených  místech teplota pod 6 °C. Okres jako celek patří k nejsušším v jihočeském kraji. 
Dlouhodobé průměrné roční srážky se pohybují okolo 560 mm, ve vyšších polohách 
Šumavského podhůří dosahují průměrné roční úhrny srážek 600 až 700 mm. 
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2.3 Demografické údaje 
 
Podle údajů Městského úřadu Vodňany žilo ke dni 31.12.2004 na území města Vodňany 
6550 obyvatel. 
 
Hustota osídlení je zhruba 183 obyvatele na km2, přičemž největší procento obyvatel žije 
v samotných Vodňanech. V ostatních integrovaných částech obce je hustota osídlení nižší. 
Některé z objektů zde slouží k rekreačním účelům s typickým sezónním užíváním. 

 
Přehled počtu obyvatel ve Vodňanech  v letech 2001-2004 udává následující tabulka. 
 
Tabulka č. 1:  Přehled vývoje počtu obyvatel ve městě Vodňany 

Vykazovaný rok Počet obyvatel 

2001 6520 

2002 6556 

2003 6548 

2004 6550 
Zdroj: MěÚ Vodňany, evidence obyvatel 
 
Z tabulky č. 1 je znatelný mírný pokles vývoje počtu obyvatel na území města Vodňany. 
Z hlediska Plánu odpadového hospodářství je důležitý odhad vývoje počtu obyvatel ve 
Vodňanech v období příštích deseti let. Na základě obeznámení se s místními souvislostmi 
a celorepublikovými odhady vývoje počtu obyvatel se předpokládá setrvalý stav ve vývoji 
počtu obyvatel na území města Vodňany. 
 
 
2.4 Členění obce 
 
Město Vodňany se stalo územním samosprávným celkem ze zákona č. 128/2000 Sb. o obcích, 
v platném znění, ke dni 12. 11. 2000. Dle § 2 tohoto zákona jako právnická osoba vystupuje v 
právních vztazích svým jménem a nese odpovědnost z těchto vztahů vyplývající (návazně viz 
§ 18 zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, v platném znění). Podle Ústavy ČR a výše 
uvedeného zákona č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů město v samostatné 
působnosti spravuje ve svém územním obvodu záležitosti svěřené mu tímto zákonem o obcích 
(zejména § 35) a provádí výkon státní správy v přenesené působnosti (dle § 61 a následujících 
zákona o obcích) ve správním obvodu stanoveném na základě zákona č. 314/2002 Sb., o 
stanovení obcí s pověřeným obecním úřadem a stanovení obcí s rozšířenou působností. Město 
Vodňany je obcí s rozšířenou působností od 1.1.2003 a má vymezeno území obcí ( dle 
vyhlášky č. 388/2002 Sb.) takto: 
 
Bavorov, Bílsko, Budyně, Číčenice, Drahonice, Hájek, Chelčice, Krajníčko, Krašlovice, 
Libějovice, Měkynec, Pivkovice, Pohorovice, Skočice, Stožice, Truskovice, Vodňany. 
 
Ve městě Vodňany je evidováno 9 městských částí, které jsou : 
 
Čavyně, Hvožďany, Křtětice, Pražák, Radčice, Újezd, Vodňanské Svobodné Hory, 
Vodňany I, Vodňany II. 
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Území města je rozděleno na 6 katastrálních území o celkové rozloze  3 636 ha, které jsou: 
 
Čavyně, Hvožďany u Vodňan, Křtětice, Radčice u Vodňan, Újezd u Vodňan, Vodňany  
 
Město Vodňany je členem následujících sdružení a svazů:  
 
Svaz měst a obcí ČR 
Sdružení měst a obcí Jihočeského kraje 
Sdružení měst a obcí okresu Strakonice 
Sdružení měst a obcí regionu JETE 
Dobrovolný svazek obcí blanicko-otavského regionu 
Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů 
Svaz účetních 
 
 
2.5 Hospodářská situace 
 
V minulosti bylo nejvýznamnějším hospodářským odvětvím ve Vodňanech rybníkářství. 
Dlouholetá tradice se promítá až do současnosti v ojedinělém postavení města v rybníkářském 
školství a výzkumu. Střední rybářská škola  s Vyšší odbornou školou vodního hospodářství a 
ekologie a Výzkumný ústav rybářský a hydrobiologický Jihočeské university jsou jedinými 
institucemi svého druhu v České republice. 
 
Nejvýznamnějšími podniky působícími na území města Vodňany jsou: 
 

- Jihočeská drůbež, a.s.      potravinářství 
- Motor Jikov, a.s.     strojírenství, slévárenství 
- Městské hospodářství Vodňany, spol. s r.o.  údržba města, rybníkářství 
- A. Pöttinger, spol. s r.o.     výroba zemědělských strojů 
- JOLAVA, spol. s r.o.     textilní výroba 
- IVAN SVATOŠ a.s.     stavebnictví 
- Zemědělské družstvo Vodňany   zemědělství 

 
Na území města je dle údajů ČSÚ registrováno přibližně okolo 1560 podnikatelských 
subjektů. Nejvíce jsou ve městě zastoupeni podnikatelé - fyzické osoby oprávněné k 
podnikání, subjekty podnikající v oblasti  služeb a obchodu. Velký počet podnikatelských 
subjektů je vykazován v kategorii stavebnictví a také v kategorii činností souvisejících se 
zemědělstvím. 
 
V územním plánu města je část katastrálního území města při jeho jihovýchodním okraji 
označena jako průmyslová zóna s možností výstavby. První investiční záměr, který je ve fázi 
vydaného územního povolení, má společnost A. Pöttinger, spol. s r.o. Záměrem společnosti je 
vybudovat nový závod na montáž zemědělských strojů.  
 
Míra nezaměstnanosti se pohybuje okolo 8,5%, což je zhruba 2 % pod průměrnou mírou 
nezaměstnanosti v Jihočeském kraji.  
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2.6 Environmentální situace 
 
Situování města Vodňany v rovinaté oblasti Jihočeského kraje má z hlediska problematiky 
znečištění ovzduší  příznivý vliv. Příznivé uskupení přírodních podmínek nevytváří v zimním 
období klasické inverzní situace tak jak je tomu např. na severu Čech. Město tak nepociťuje 
nepříznivý vliv lokálních inverzí. 
 
Nepříznivý vliv na kvalitu čistoty ovzduší má zejména motorová doprava. Situace se částečně 
zlepšila po vybudování silničního obchvatu města ve směru Písek – České Budějovice. 
Problémy ještě způsobuje nepříznivá dopravní situace v silniční obslužnosti ve směru na 
Bavorov, kde dopravní propojení vede stále centrem města. Plánované dobudovaní silničního 
obchvatu v tomto směru by mělo výrazně zlepšit kvalitu ovzduší ve městě.  
 
Ve Vodňanech  jsou evidovány 3 velké zdroje znečištění ovzduší a 48 středních zdrojů 
znečištění ovzduší spalujících převážně zemní plyn. U malého počtu zdrojů je ještě spalován 
koks, nebo LTO. Ke zlepšení kvality ovzduší na území města přispěla plynofikace, 
realizovaná od počátku devadesátých let minulého století (ukončení v roce 1992). V současné 
době je plynofikováno zhruba 90 % města. 
 
V současnosti není na území města Vodňany v provozu žádná měřící stanice imisí, která by 
monitorovala stav znečištění ovzduší. V minulém období také nebyly zpracovány žádné 
větrné a hlukové studie charakterizující faktory ovlivňující míru zatížení těchto složek 
životního prostředí.  
 
Město Vodňany má vybudovanou kompletní kanalizační síť a odpadní vody jsou sváděny na 
centrální čistírnu odpadních vod (ČOV) města Vodňany. Provozovatelem čistírny je 
společnost 1.JVS a.s. Kolaudace první etapy výstavby ČOV byla provedena v roce 1996 a od 
roku 1998 je kompletně v provozu celá ČOV (rozhodnutí OkÚ Strakonice č.j. ŽP/3919/I-
2090/98 – MHr z 27.7.1998). 
 
Do ČOV jsou odváděny vody splaškové, průmyslové odpadní vody a dešťové. Čištění 
odpadních vod probíhá na principu mechanicko-biologického čištění se selektory, nitrifikací, 
denitrifikací a srážením fosforu. Kapacita ČOV je 3258 m3/den a vyčištěné odpadní vody jsou 
vypouštěny do řeky Blanice. 
 
Na území města jsou evidovány dvě staré ekologické zátěže. První z nich je rybník Čežárka, 
který v minulosti sloužil jako dočišťovací rybník pro odpadní vody z drůbežáren a města. Na 
tuto ekologickou zátěž je zpracována analýza rizik a podaná žádost o dotaci na její likvidaci. 
 
Další starou ekologickou zátěží je bývalá skládka odpadů v severovýchodní části města, která 
byla uzavřena v roce 1993. Město má zpracován projekt na rekultivaci skládky, v současné 
době však nejsou prostředky na její realizaci.  
 
Přímo na katastrálním území města Vodňany se nacházejí dvě území se specifickým režimem 
ochrany, přírodní památka Malý Ústavní rybník a přírodní rezervace Záhorský rybník. Region 
Vodňanska není příliš bohatý na lesy. V okolí jsou registrovány dva památné stromy (Lípa 
malolistá a Dub letní), dřeviny významné svým stářím, krásou nebo vzácností.  
 



 Plán odpadového hospodářství Města Vodňany 

ECO trend s.r.o., Štětkova 18, 140 68 Praha 4   13 

Město má zpracovanou studii městské zeleně. Plocha veřejné zeleně na území města je cca 
90.000 m2. Převážnou část urbanistické zeleně tvoří parky a trávníky. Komplexní péči o 
městskou zeleň zabezpečuje společnost Městské hospodářství Vodňany, spol. s r.o. 
 
V roce 2002 bylo území města zasaženo ničivými povodněmi. S tím souvisí i enormní nárůst 
některých druhů odpadů, který je popsán v následující části POH. 
 
 
3. Řízení odpadového hospodářství 
 
3.1 Organizační zabezpečení řízení odpadového hospodářství 
 
Kompetence Města Vodňany v oblasti odpadového hospodářství jsou stanoveny na základě 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích a zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech. 
 
Ve městě Vodňany jsou v současné době v platnosti dva vnitřní dokumenty, které souvisejí 
s problematikou odpadového hospodářství. Jedná se o Obecně závaznou vyhlášku o systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů 
vznikajících na území města Vodňany, včetně systému nakládání se stavebním odpadem 
a o Obecně závaznou vyhlášku města Vodňany č. 5/2004, která vymezuje poplatky za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů. 
 
Veškeré vyprodukované množství odpadů na území města Vodňany bylo (sledované období 
roky 2001 – 2004) předáváno společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. a částečně 
společnosti Městské hospodářství Vodňany, spol. s r.o. (biologicky rozložitelné odpady). 
Město Vodňany je podílníkem společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o., která provozuje 
skládku a sklad nebezpečných odpadů. 
 
Identifikační údaje společností, kterým je ze strany města Vodňany předáván odpad: 
 
RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. 
Stožická 1241/3 
389 01 Vodňany 
IČ: 49023098 
 
Statutární zástupce:  Lydie Gregoriová – jednatelka společnosti 
Odpadový hospodář: Mgr. Daniela Klimešová 
 
Městské hospodářství Vodňany, spol. s r.o. 
Výstavní 726/II 
389 01 Vodňany 
IČ: 25183222 
 
Statutární zástupce: Ing. Stanislav Valenta - jednatel 
 
Problematiku odpadového hospodářství v rámci odboru životního prostředí zabezpečuje 
samostatný referent odpadového hospodářství Jitka Kulířová. 
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Centrální evidence odpadů a Roční hlášení o produkci odpadů, které je předáváno na Krajský 
úřad v Českých Budějovicích, jsou vedeny pí. Jitkou Kulířovou v elektronické podobě 
v programu EVI firmy Inisoft, s.r.o. 
 
 
3.2 Management odpadového hospodářství a systém nakládání 

s komunálními odpady 
 
Základním dokumentem, který upravuje systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na území města Vodňan, včetně 
systému nakládání se stavebním odpadem je Obecně závazná vyhláška, kterou město vydalo 
dne 13.12.2001 s platností od 1.1.2002. 

Dalším základním dokumentem, který upravuje výši poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů je 
Obecně závazná vyhláška města Vodňany č. 5/2004, kterou město vydalo dne 1.11.2004 
s platností od 1.1.2005. Na základě této vyhlášky bylo stanoveno, že fyzické osoby s trvalým 
pobytem na území města a fyzické osoby, které vlastní stavbu určenou pro rekreační účely 
zaplatí 408,- Kč za rok. Fyzické osoby s průkazem ZTP nebo osoby, kterým je 70 let a více a 
fyzické osoby s trvalým pobytem v městské části Vodňanské Svobodné Hory zaplatí 276,- Kč 
za rok. 
 
V rámci obecně závazné vyhlášky je stanoveno, že ve městě Vodňany mají být komunální 
odpady tříděny na jednotlivé využitelné složky (papír, sklo, plast), objemné odpady, 
nebezpečné odpady a odpady rostlinného původu. Po vytřídění vzniká zbytkový nevyužitelný 
odpad. Pro zbytkový (směsný komunální) odpad jsou určeny sběrné nádoby 110 l  a 1 100 l. 
Pro objemné odpady jsou využívány velkoobjemové kontejnery – 6 000 l (VOK) a traktorové 
vleky rovněž pro objemné odpady a odpady z údržby zeleně a zahrad. Na využitelné odpady 
(papír, plast, sklo) jsou určeny speciální zvlášť označené a barevně odlišené kontejnery. 
 
Město Vodňany ve spolupráci se společností RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. realizuje 2 x 
ročně mobilní sběr odpadů, v rámci kterého obyvatelé města mohou předávat velkoobjemové 
odpady a nebezpečné složky komunálního odpadu. 
 
Ve městě jsou dále umístěny běžné odpadkové koše, které vyváží společnost Městské 
hospodářství Vodňany, spol. s r.o., na skládku RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. Tato 
společnost také zabezpečuje úklid veřejných prostranství a pravidelnou údržbu zeleně. 
 
Další nádoby na odpad jsou umístěny např. v lékárnách (prošlé léky) nebo v prodejnách 
elektro (použité monočlánky). 
 
Svoz komunálního odpadu od občanů na celém území města Vodňany zabezpečuje společnost 
RUMPOLD 01 - Vodňany s r.o. K zajištění svozu komunálních odpadů používá tato 
společnost vlastní vozový park.  
 
Město Vodňany má zaveden celoplošný jednotný systém třídění a sběru některých složek 
komunálního odpadu. Separovaný sběr je zaveden pro následující složky komunálního 
odpadu: 
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• Směsné plasty  
• Sklo (bílé, zelené, hnědé) 
• Papír 

 
Sběrné nádoby jsou umístěny na stanovištích v různých částech města s ohledem na hustotu 
zástavby. Nádoby jsou zvlášť označeny a barevně rozlišeny. Počet nádob na separované 
složky komunálního odpadu  a četnost svozu udává tabulka č. 2 
 
Tabulka č. 2: Počet nádob separovaného sběru odpadů 

Složka Počet nádob Četnost svozu 

Směsné 
plasty 18 2 – 3 x měsíčně 

Sklo 18 2 – 3 x měsíčně 

Papír 16 2 – 3 x měsíčně 
Zdroj: MěÚ Vodňany, rok 2004 

Dle sdělení pracovníků MěÚ Vodňany je v určitých částech města četnost svozu 4 x měsíčně. 
 
Největší pokrytí nádobami na separovaný sběr je v centru města a v sídlištní zástavbě. 
V oblastech řadové zástavby a okrajových částech města je dostupnost nádob separovaného 
sběru  pro občany nižší. 
 
Město Vodňany je zapojeno od roku 2003 do integrovaného systému zpětného odběru obalů 
zajišťovaného autorizovanou společností EKO-KOM. Dotace získávané na základě smlouvy 
tvoří část příjmů v systému odpadového hospodářství obce. 
 
Zpracovatel v této fázi tvorby POH zjistil administrativní rozpory mezi dokumentem 
(provozní řád skládky) společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. a veřejným dokumentem 
města Vodňany (Obecně závazná vyhláška o systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na území města Vodňan, 
včetně nakládání se stavebním odpadem). Provozní řád v kapitole B.2.b – vybavení skládky 
provozními objekty, uvádí zařízení „Sklad nebezpečných odpadů“, které je provozováno na 
základě samostatného provozního řádu. Naproti tomu, v Obecně závazné vyhlášce je 
používán termín Sběrný dvůr, který je umístěn v areálu skládky a má dle uvedené vyhlášky 
sloužit k přebírání všech komunálních odpadů (kategorie „ostatní“ i „nebezpečný“). Při 
místním šetření zpracovatele POH v areálu skládky byl identifikován zmiňovaný sklad 
nebezpečných odpadů a před ním otevřená plocha (dle provozního řádu asfaltová plocha, 
která slouží jako manipulační plocha pro kontejnery, pro nakládku a vykládku odpadu, 
případně pro odstavení vozidel). Na této ploše jsou v současnosti shromažďovány odpady 
kategorie „ostatní“. Na základě tohoto evidentního rozporu v používání termínů na straně 
města a společnosti, bude stanoveno v závazné části samostatné opatření, které bude 
obsahovat činnosti, které povedou k souladu se současnou legislativou a zároveň k nastavení 
standardně fungující administrativní činnosti na území města. 
 
Pro účely tohoto POH bude používán termín „sběrný dvůr“. V reálu to znamená, že se jedná o 
sklad nebezpečných odpadů společně s asfaltovou plochou. Zpracovatel POH dospěl k tomuto 
opatření z důvodu nutného porovnání se závaznou částí POH Jihočeského kraje (dále POH 
JčK) a na základě skutečnosti, že uvedené zařízení prakticky naplňuje obsah definice 
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sběrného dvora. Opatření POH JčK týkající se sběrných dvorů budou porovnávaná dále jako  
soulady, s tím, že uvedené nedostatky v používání termínů budou řešeny v cílech a opatřeních 
týkajících se kvality řízení odpadového hospodářství na území města Vodňany. 
 
Na základě konzultací se zástupci města i společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. bylo 
zjištěno, že do zařízení „sběrný dvůr“ jsou přebírány odpady skupin 1 – 20 dle katalogu 
odpadů. Do zařízení mohou odevzdávat odpady fyzické osoby (obyvatelé města), ale i za 
úplatu podnikatelské subjekty. 
 
V souhrnu lze uvést následující možnosti sběru a třídění hlavních skupin odpadů pro občany: 
 
Papír, sklo, PET    sběrné nádoby, sběrný dvůr 
Kovový odpad    sběrný dvůr, sběrny druhotných surovin 
Nebezpečné odpady    sběrný dvůr, mobilní sběr 
Chladničky a elektrozařízení   sběrný dvůr, mobilní sběr 
Objemný odpad    sběrný dvůr, velkoobjemové kontejnery 
Stavební odpad    velkoobjemové kontejnery, sběrný dvůr 
Výrobky podléhající zpětnému odběru sběrný dvůr, sběrná místa povinných osob 
Léčiva      lékárny na území města, sběrný dvůr 
 
 
4.  Produkce odpadů  
 
4.1  Celková produkce odpadů  
 
Celkové množství odpadů za období let 2001 – 2004  je uvedeno v tabulce 3. Souhrnná 
tabulka uvádí přehled množství odpadů, jejichž původcem je Město Vodňany v jednotlivých 
letech, změnu produkce a množství produkce odpadu na jednoho obyvatele v roce 2004. 
Odděleně jsou uvedeny odpady  kategorie N a odpady kategorie O. Údaje byly získány 
z evidence odpadů města Vodňany.  
 
Tabulka č. 3: Celkové množství odpadů města Vodňany v období 2001 – 2004 

Produkce 
(t/rok) Změna produkce (%) 

M
ěr

ná
 

pr
od

uk
ce

 
(k

g/
ob

yv
) 

 

2001 2002 2003 2004 02/01 03/02 04/03 2004 

Celkové množství odpadů  
3337,501 

3741,469 
4369,84 

2579,533 
3111,57 

2510,38 
3010,71 

112,1 
131 

68,9 
71,2 

97,3 
96,8 

383,3 
459,7 

- z toho nebezpečných 
odpadů 

 
24,09 

21,243 
21,3 

17,016 
17,49 

17,11 
17,11 

88,2 
88,4 

80,1 
83,1 

100,5 
96,7 

2,61 
2,61 

- z toho ostatních odpadů  
3313,415 

3720,226 
4348,54 

2562,517 
3093,87 

2493,273 
2993,6 

112,28 
131,3 

68,88 
71,1 

97,3 
96,8 

380,7 
457 

Zdroj: Evidence odpadů MěÚ Vodňany 
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Ve výše uvedené tabulce jsou uvedeny za roky 2002 – 2004 dva řádky hodnot. Je to z toho 
důvodu, že zpracovatel POH měl v první fázi analýzy k dispozici pouze roční hlášení Města 
Vodňany, která však vykazovala určité nedostatky (neevidování všech prokazatelně 
vznikajících odpadů). Hodnoty produkce byly navýšeny o hodnoty, které byly následně 
dohledány z bilancí resp. ročních hlášení o odpadech společností RUMPOLD 01 – 
Vodňany s.r.o. a Městské hospodářství Vodňany, spol. s r.o., kde bylo jako původce uvedeno 
Město Vodňany. Hodnoty, které jsou v tabulce č. 3 zvýrazněny tučně, jsou výchozí pro další 
zpracovávaní tohoto POH. Dohledání hodnot bylo možné provést pouze za období let 2002 – 
2004. Celková produkce odpadů v roce 2004 činila zhruba 3011 tun, což představuje produkci 
459,7 kg na obyvatele v roce 2004. Nebezpečné odpady představují v roce 2004 0,57 % 
z celkové produkce odpadů ve městě Vodňany.  Z tabulky je patrný nárůst produkce v roce 
2002, který je zapříčiněn povodněmi v tomto roce.   
Podrobné rozklíčování produkce jednotlivých druhů odpadů je uvedeno v tabulce č. 4. 
 
Tabulka č. 4: Celková produkce odpadů města Vodňany v období 2001 – 2004 

Produkce 
[t/rok] 

Změna produkce 
[%] M

ěr
ná

 
pr

od
uk

ce
 

[k
g 

/o
by

v]
 

Kat. 
číslo 

odpadu 
Název druhu odpadu 

K
at

eg
or

ie
 

od
pa

du
 

2001 2002 2003 2004 02/01 03/02 04/03 2004 
020304 

 
Suroviny nevhodné ke 
spotřebě nebo zpracování O  0,26       

080102* Barva nebo lak bez 
halogenových rozpouštědel  N 0,16        

080105* Vytvrzená barva nebo 
vytvrzený lak N 9,6        

130203* 
 

130208 

Ostatní motorové, převodové 
a mazací oleje; 
Jiné motorové, převodové a 
mazací oleje 

N 0,48 0,02   4,2    

150101* 
150101 

Papírový nebo lepenkový 
obal O 0,4        

150102* 
150102 

Plastové obaly O 0,06 0,224   373,3 4,5   

150102* Plastové obaly O/N 0,37        

150104 Kovové obaly O  0,607       

150104* Kovové obaly O/N 1,8        

150106 Směsné obaly O 0,22 1,26 0,74 
0,14 

+0,38 
0,52 

572,7 58,7 70,3 0,08 

160103 Pneumatiky O 11,4 
20,84 
+1,02 
21,86 

17,26 
+0,58 
17,84 

15,13 
+0,34 
15,47 

203,7 76,8 86,7 2,31 

160209 Transformátory a 
kondenzátory obsahující PCB N    0,1    0,015 
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160213 
Vyřazená zařízení obsahující 
nebezpečné složky 
neuvedené pod čísly 160209 
až 160216 

N    0,16    0,024 

160214 Vyřazená zařízení neuvedená 
pod čísly 160209 až 160213 N   0,48 0,6   125 0,092 

160507 
Vyřazené anorganické 
chemikálie, které jsou nebo 
obsahují nebezpečné látky 

N  0,24  0,05    0,008 

160601 Olověné akumulátory N 1,79 0,45   25,1    

170101 Beton O 46,54 
21,8 
0,78 
22,58 

 0,44 48,5   0,067 

170102 Cihly O 27,24 
264,07 
+8,32 
272,39 

2,76 
+2,52 
5,28 

1,04 
+9,66 
10,7 

1000 1,9 202,7 0,16 

170103 Tašky a keramické výrobky O   0,16 0,18   112,5 0,027 

170105* Azbestová stavební hmota O 0,96        

170201 Dřevo O 3,96 0,26   6,6    

170202 Sklo O 0,04        

170203 Plasty O  0,24       

170302 Asfaltové směsi neuvedené 
pod 170301  O  0,4 10,12   2530   

170405 Železo a ocel O 8,8  9,96 17,01   170,8 2,6 

170411 
Kabely neuvedené pod 
číslem 170410 O   0,02 0,3   1500 0,046 

170503 Zemina a kamení obsahující 
nebezpečné látky N  0,06       

170501* 
 

170504 

Zemina a kamení neuvedené 
pod čísle 170503; 
Zemina a kameny 

O 205,98 
33,86 

+ 25,36 
59,22 

9,66 
+21,92 
31,58 

23,82 
+0,04 
23,86 

28,8 53,3 75,6 3,64 

170602* 
 
170604 

Izolační materiály neuvedené 
pod čísly 170601a 170603; 
Ostatní izolační materiály 

O 0,4 
13,22 
+1,06 
14,28 

 0,04 3570   0,006 

170904 
Směsné stavební a demoliční 
odpady neuvedené pod čísly 
170901 až 170903 

O  110,1 
44,92 
+ 0,66 
45,58 

44,84 
+ 13,1 
57,94 

 41,4 127,1 8,85 

190801 Shrabky s česlí O 1,14        

190802 Odpady z lapáků písku O  4,44       

200101 Papír a lepenka O 21,28 26,08 27,36** 34,18 122,56 104,91 124,93 5,22 

200102 Sklo O 22,935 18,315 21,61** 25,53 79,86 117,99 118,14 3,9 

200107* 
200138 

Dřevo; 
Dřevo neuvedené pod číslem 
200137 

O 0,84        
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200111 Textilní materiály O 0,16        

200121 Zářivky a jiný odpad 
obsahující rtuť N 0,0759 0,133 0,0657 0,0858 175,23 49,4 130,59 0,013 

200123 Vyřazená zařízení obsahující 
chlorfluorouhlovodíky N 9,81 10,12 10,05 7,91 103,16 99,31 78,71 1,21 

200126 Olej a tuk  neuvedený pod 
číslem 200125 N    0,07    0,011 

200127 
Barvy, tiskařské barvy, 
lepidla a pryskyřice 
obsahující nebezpečné látky 

N  1,37  2,18    0,33 

200131 Nepoužitelná cytostatika N   0,13      

200133 

Baterie a akumulátory, 
zařazené pod čísly 
160601,160602 nebo pod 
číslem 160603 a netříděné 
baterie a akumulátory 
obsahující tyto baterie 

N  0,79 1,06 1,14  134,17 107,55 0,17 

200124* 
 
 
 

200135 

Vyřazené elektrické a  
elektronické zařízení 
obsahující nebezpečné látky 
neuvedené pod čísly 200121 
a 200123; 
Elektrotechnický odpad 

 
N 
 
 

O* 

8,91 7,26 4,8 4,81 81,48 66,12 100,21 0,73 

200104* 
200139 

Plasty; 
Ostatní plasty O 4,86 12,59 

0,637 
17,8** 
18,44 

19,728 259,1 146,4 107 3,01 

200139 Plasty O/N  0,3       

200140 Kovy  O   6,14 0,59   9,61 0,09 

200140 Kovy O/N  0,56 0,91   162,5   

200201 Biologicky rozložitelný 
odpad O    0,4    0,06 

200202 Zemina a kameny O 134,66 
50,46 
+ 6,74 
57,2 

19,44 
+ 7,26 
26,7 

5,7 42,5 46,7 21,3 0,87 

200203 Jiný biologický 
nerozložitelný odpad O 239,56 

84,49 
+180,24 
264,73 

171,46 
+129,46 
300,92 

72,56 
+80,5 
153,06 

110,5 113,7 50,7 23,4 

200301 Směsný komunální odpad O 2408,34 
2188,41 
+242,51 
2430,92 

2133,96 
+240,54 
2374,5 

2147,08 
+264,52 
2411,6 

100,9 97,7 101,6 368,2 

200303 
200303* 

Uliční smetky; 
uliční smetky O 100,12 155,44 110,52 108,6 155,3 71,1 98,3 16,6 

200306 Odpad z čištění kanalizace O   3,62      
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200307 Objemný odpad O 64,6 
873 

+ 2,14 
875,14 

78,63 
+ 4,14 
82,77 

90,7 
+ 17,06 
107,76 

1354,7 94,6 130,2 16,45 

200399* 
Odpad druhově blíže 
neurčený nebo výše 
neuvedený 

O 64,6 
Převe -
deno do 
200307 

      

     

* 

Katalogová čísla dle 
vyhl.č.337/1997 Sb., platná 
do konce roku 2001 – převod 
na katalogová čísla dle 
vyhlášky č.381/2001 Sb. 

  

Chybně vedená evidence 
o odpadech na základě 
chybně fungující komunikace 
mezi městem a ostatními 
subjekty 

  
Chybně vedená evidence 
např. na základě špatného 
převodu kat.čísel apod. ** 

 Hodnota produkce odpadu 
zjištěna z dotazníku AOS 
EKO - KOM 

   

     

Zdroj: Evidence odpadů MěÚ Vodňany 

Protože dne 1. 1. 2002 vstoupil v platnost nový Katalog odpadů (Vyhláška MŽP 
č. 381/2001 Sb.), musela být některá katalogová čísla (dle vyhl. č. 337/1997 Sb.) převedena 
na nová katalogová čísla dle převodníku odpadů. Převod byl učiněn dle požadavků změn 
v legislativě mezi roky 2001 a 2002 a také z důvodů, aby bylo možné věrohodně porovnávat 
všechny hodnoty produkce odpadů ve sledovaném období pro potřeby tohoto POH. 
 
Zpracovatel měl k dispozici pro základní analýzu produkce odpadů pouze data z ročních 
hlášení Města Vodňany, která však byla pro komplexní přehled o produkci odpadů 
nedostatečná. Zpracovatel POH analýzou zjistil nedostatečné evidování odpadů, které 
prokazatelně v podmínkách měst jako jsou Vodňany vznikají. Pro co nejvěrohodnější přehled 
o produkci odpadů ve městě Vodňany byla také získána pro kontrolu data od společnosti 
RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o, která je hlavním partnerem pro převzetí odpadů z města 
Vodňany. Dále byla získána data od společnosti Městské hospodářství Vodňany, spol. s r.o. 
(prostřednictvím společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o), která provádí pro město 
Vodňany služby v oblasti údržby veřejných prostranství apod. Při těchto činnostech rovněž 
vznikají odpady jejichž původce je Město Vodňany, ale nebyly zahrnuty do ročních hlášení 
o druzích, množství odpadů a nakládání s nimi, která zpracovává město Vodňany.  
 
Z dodatečného šetření vyplývá, že odpady vzniklé při činnosti společnosti Městské 
hospodářství Vodňany, spol. s r.o., v rámci služeb pro Město Vodňany, jsou předávány na 
skládku společnosti RUMPOLD 01 - Vodňany s.r.o. Zpracovatel měl rovněž k dispozici roční 
hlášení o druzích, množství odpadů a nakládání s nimi za roky 2001 - 2004 společnosti 
Městské hospodářství Vodňany, spol. s r.o., ve kterém jsou uvedeny hodnoty produkce 
odpadů společnosti jako původce. Hodnoty byly pro správnost porovnány s hodnotami 
získaných od společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o a byla tak dohledána a rozklíčována 
reálná produkce odpadů města Vodňany.  
 
Ve výše uvedené tabulce jsou tak uvedeny u jednotlivých druhů odpadů hodnoty z ročního 
hlášení o druzích, množství odpadů a nakládání s nimi města Vodňany a současně dohledané 
hodnoty produkce odpadů města získané od společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. 
(hodnoty odlišeny kurzívou) a rovněž hodnoty, které vykazuje Městské hospodářství 
Vodňany, spol. s r.o. jako odpady z produkce města Vodňany. Hodnoty byly pro potřeby 
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tohoto POH a další analýzy sečteny a posuzovány dále jako sumární hodnoty  produkce 
jednotlivých odpadů ve městě Vodňany. 
 
Přestože došlo ze strany zpracovatele POH k důslednému dohledávání hodnot, některé 
hodnoty odpadů, jak je patrné z tabulky, nebylo možné již získat. Zpracovateli POH se již 
nepodařilo vysledovat kompletní tok odpadů ve městě Vodňany za rok 2001 a je předpoklad, 
že uvedená hodnota není směrodatná. Pro další určování vývoje produkce odpadů, posuzování 
odpadů z hlediska způsobů nakládání a porovnání se závaznou částí POH Jihočeského kraje je 
však klíčový rok 2004. Problematika vedení průběžné evidence o odpadech a nakládání 
s nimi, zařazování odpadů pod katalogová čísla a zejména nastavení komunikace mezi výše 
uvedenými společnostmi a Městem Vodňany, je řešena v závazné části uvedené kapitole při 
stanovování cílů a opatření týkajících se kvality řízení odpadového hospodářství ve městě 
Vodňany. 
 
V tabulce jsou šedivou barvou zvýrazněny druhy odpadů, které nebyly důsledně evidovány, 
tzn. neexistovala zejména správná komunikace mezi výše uvedenými subjekty a městem 
Vodňany, a musely být zpracovatelem POH dohledány výše popsaným způsobem  (políčka 
s kurzívou). Jedná se o tyto druhy odpadů: 
 

- 150106 – směsné obaly 
- 160103 – pneumatiky 
- 160214 - vyřazená zařízení  
- 170101 – beton 
- 170102 – cihly 
- 170201 – dřevo 
- 170302 – asfaltové směsi 
- 170503 – zemina a kameny obsahující nebezpečné látky 
- 170504 – zemina a kameny 
- 170604 – izolační materiály 
- 170904 – směsné stavební a demoliční materiály 
- 200202 – zemina a kameny 
- 200203 – jiný biologicky nerozložitelný odpad 
- 200301 – směsný komunální odpad 
- 200303 – uliční smetky 
- 200306 – odpad z čištění kanalizace 
- 200307 – objemný odpad 

 
V tabulce jsou dále žlutou barvou zvýrazněny odpady, které jsou vykazovány pouze 
v některém z roků ve sledovaném období (nejčastěji v roce 2001) a současně existuje reálný 
předpoklad, že ve sledovaném období vznikaly. Tato skutečnost mohla být dána špatným 
zařazením odpadů pod katalogová čísla nebo chybným převodem dle nového katalogu a dále 
nedostatečným evidováním odpadů. Jedná se o tyto odpady: 
 

- 080102* – barva nebo lak bez halogenových rozpouštědel 
- 080105* - vytvrzená barva nebo vytvrzený lak 
- 130203*, 130208 – jiné motorové, převodové a mazací oleje 
- 150101 – papírový a lepenkový obal 
- 150102 – plastový obal (vč. O/N) 
- 150104 – kovový obal (vč. O/N) 
- 160507 - vyřazené anorganické chemikálie, které jsou nebo obsahují nebezpečné 
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                      látky 
- 160601 – olověné akumulátory 
- 190801 – shrabky s česlí 
- 190802 – odpady z lapáků písků 
- 200127 – barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky 
- 200131 – nepoužitelná cytostatika 
- 200133 – baterie a akumulátory 
- 200139 – plasty (vč. O/N) 
- 200140 – kovy (vč. O/N) 
- 200201 – biologicky rozložitelný odpad.* 

 
* Biologický odpad je vykázán ve velmi malém množství pouze v roce 2004 (hodnotu zjistil 
sám zpracovatel POH). Z šetření a z konzultací s MěÚ a se společností RUMPOLD 01 - 
Vodňany s.r.o. vyplynulo, že odpad je vykazován na skládce společně s odpadem 200203 – 
jiný biologicky nerozložitelný odpad. Tento nesoulad bude rovněž promítnut do stanovování 
cílů týkajících se kvality řízení odpadového hospodářství a snižování podílu biologicky 
rozložitelných odpadů na skládky (tabulka obsahuje odpady, které byly zjištěny výše 
uvedeným způsobem a zároveň jsou vykazovány pouze v některém roku sledovaného období) 
 
 
4.2 Celková produkce komunálních odpadů  
 
Celkové množství komunálních odpadů za období let 2001 – 2004  je uvedeno v tabulce č. 5. 
Souhrnná tabulka uvádí přehled množství komunálních odpadů, jejichž původcem je město 
Vodňany v jednotlivých letech, změnu produkce a množství produkce komunálního odpadu 
na jednoho obyvatele v roce 2004.  
 
Tabulka č. 5: Celkové množství komunálních odpadů města Vodňany v období 2001 – 

2004 

Produkce 
(t/rok) Změna produkce (%) 

M
ěr

ná
 

pr
od

uk
ce

(k
g/

ob
yv

) 
 

2001 2002 2003 2004 02/01 03/02 04/03 2004 

Celkové množství 
komunálních odpadů 3016,15 3860,95 2989,7 2883,3 128 77,4 96,4 440,2 

Zdroj: Evidence odpadů MěÚ Vodňany 

 
V roce 2004 tvořily komunální odpady cca 97 % z celkové produkce odpadů ve městě 
Vodňany. V roce 2002 je produkce nejvyšší a je dána povodněmi v tomto roce. Hodnota 
v roce 2001 je o desítky tun větší než v roce 2003 resp. 2004. Důvod je dán vyšší produkcí 
odpadu 200202 – zemina  a kameny v roce 2001. 
 
V následující tabulce je uvedena celková produkce jednotlivých komunálních odpadů 
produkovaných ve městě Vodňany v období 2001 – 2004, změna jejich produkce mezi 
jednotlivými roky a měrná produkce v roce 2004 vztažená na jednoho obyvatele města 
Vodňany. 
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Tabulka č. 6: Celková produkce komunálních odpadů města Vodňany v období 2001 – 

2004 

Produkce 
[t/rok] 

Změna produkce 
[%] M

ěr
ná

 
pr

od
uk

ce
 

[k
g 

/o
by

v]
 

Kat. číslo 
odpadu 

 
Název druhu 

odpadu 

K
at

eg
or

ie
 

od
pa

du
 

2001 2002 2003 2004 02/01 03/02 04/03 2004 

200101 Papír a lepenka O 21,28 26,08 27,36** 34,18 122,56 104,91 124,93 5,22 

200102 Sklo O 22,935 18,315 21,61** 25,53 79,86 117,99 118,14 3,9 

200107* 
200138 

Dřevo; 
Dřevo neuvedené pod 
číslem 200137 

O 0,84        

200111 Textilní materiály O 0,16        

200121 Zářivky a jiný odpad 
obsahující rtuť N 0,0759 0,133 0,0657 0,0858 175,23 49,4 130,59 0,013 

200123 
Vyřazená zařízení 
obsahující 
chlorfluorouhlovodíky 

N 9,81 10,12 10,05 7,91 103,16 99,31 78,71 1,21 

200126 Olej a tuk  neuvedený pod 
číslem 200125 N    0,07    0,011 

200127 
Barvy, tiskařské barvy, 
lepidla a pryskyřice 
obsahující nebezpečné látky 

N  1,37  2,18    0,33 

200131 Nepoužitelná cytostatika N   0,13      

200133 

Baterie a akumulátory, 
zařazené pod čísly 
160601,160602 nebo pod 
číslem 160603 a netříděné 
baterie a akumulátory 
obsahující tyto baterie 

N  0,79 1,06 1,14  134,17 107,55 0,17 

200124* 
 
 
 

200135 

Vyřazené elektrické a  
elektronické zařízení 
obsahující nebezpečné látky 
neuvedené pod čísly 200121 
a 200123; 
Elektrotechnický odpad 

 
N 
 
 

O* 

8,91 7,26 4,8 4,81 81,48 66,12 100,21 0,73 

200139, 
200104* 

Plasty; 
Ostatní plasty O 4,86 12,59 

0,637 
17,8** 
18,44 

19,728 259,1 146,4 107 3,01 

200139 Plasty O/N  0,3       

200140 Kovy  O   6,14 0,59   9,61 0,09 

200140 Kovy O/N  0,56 0,91   162,5   

200201 Biologicky rozložitelný 
odpad O    0,4    0,06 
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200202 Zemina a kameny O 134,66 
50,46 
+ 6,74 
57,2 

19,44 
+ 7,26 
26,7 

5,7 42,5 46,7 21,3 0,87 

200203 Jiný biologický 
nerozložitelný odpad O 239,56 

84,49 
+180,24 
264,73 

171,46 
+129,46 
300,92 

72,56 
+80,5 
153,06 

110,5 113,7 50,7 23,4 

200301 Směsný komunální odpad O 2408,34 
2188,41 
+242,51 
2430,92 

2133,96 
+240,54 
2374,5 

2147,0
8 

+264,5
2 

2411,6 

100,9 97,7 101,6 368,2 

200303* 
200303 

Uliční smetky; 
uliční smetky O 100,12 155,44 110,52 108,6 155,3 71,1 98,3 16,6 

200306 Odpad z čištění kanalizace O   3,62      

200307 Objemný odpad O 64,6 
873 

+ 2,14 
875,14 

78,63 
+ 4,14 
82,77 

90,7 
+ 17,06 
107,76 

1354,7 94,6 130,2 16,45 

 

  

Chybně vedená evidence 
o odpadech na základě 
chybně fungující 
komunikace mezi městem a 
ostatními subjekty 

  
Chybně vedená evidence 
např. na základě špatného 
převodu kat.čísel apod. 

* 

Katalogová čísla dle 
vyhl.č.337/1997 Sb., platná 
do konce roku 2001 – 
převod na katalogová čísla 
dle vyhlášky č.381/2001 Sb.  

 
 
 
 

   

** 
 Hodnota produkce odpadu 
zjištěna z dotazníku AOS 
EKO - KOM 

 

Zdroj: Evidence odpadů MěÚ Vodňany 

 
Analýzu produkce komunálních odpadů nepříznivě ovlivňují nedostatky popsané již 
v kapitole 4.1. 

Z tabulky vyplývá, že největší měrou se na produkci komunálních odpadů podílí odpad:  
 

- 200301 – směsný komunální odpad 
- 200203 – jiný biologicky nerozložitelný odpad 
- 200303 – uliční smetky 
- 200307 – objemný odpad. 

 
Podíl využitelných složek vytříděných ze směsného komunálního odpadu občany je ve 
sledovaném období přibližně stejný. 
V dalších letech by měla separace využitelných složek vykazovat stoupající tendenci 
s ohledem na výši dotací od AOS EKO – KOM a tím současně se zvyšující příjmy města 
Vodňany. 
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4.3 Celková produkce nebezpečných odpadů a identifikace jejich 
hlavních druhů  

 
Celkové množství nebezpečných odpadů za období let 2001 – 2004  je uvedeno v tabulce č. 7. 
Souhrnná tabulka uvádí přehled množství nebezpečných odpadů, jejichž původcem je Město 
Vodňany v jednotlivých letech, změnu produkce a množství produkce nebezpečného odpadu 
na jednoho obyvatele v roce 2004. Údaje byly získány z evidence odpadů města Vodňany 
a z bilancí společnosti RUMPOLD 01 - Vodňany s.r.o.  
 
Tabulka č. 7: Celkové množství nebezpečných odpadů města Vodňany v období 2001 – 

2004 

Produkce 
(t/rok) Změna produkce (%) 

M
ěr

ná
 

pr
od

uk
ce

 
(k

g/
ob

yv
) 

 

2001 2002 2003 2004 02/01 03/02 04/03 2004 

 
Celkové množství 

nebezpečných odpadů 
 

24,09 21,3 17,7 17,11 88,4 83,1 96,7 2,61 

Zdroj: Evidence odpadů MěÚ Vodňany 

 
Z tabulky je patrný pokles produkce nebezpečných odpadů ve sledovaném období, který je 
dán částečně vlivem povodní, které město Vodňany zasáhly v roce 2001 a zejména nedostatky 
popsanými v kapitole 4.1. 
 
Podrobné rozklíčování  získaných hodnot produkce nebezpečných odpadů udává tabulka č. 8. 
 
Tabulka č. 8: Celková produkce nebezpečných odpadů města Vodňany v období 2001 

– 2004 

Produkce 
[t/rok] 

Změna produkce 
[%] M

ěr
ná

 
pr

od
uk

ce
 

[k
g 

/o
by

v]
 

Kat. 
číslo 

odpadu 
Název druhu odpadu 

K
at

eg
or

ie
 

od
pa

du
 

2001 2002 2003 2004 02/01 03/02 04/03 2004 

080102* Barva nebo lak bez 
halogenových rozpouštědel  N 0,16        

080105* Vytvrzená barva nebo 
vytvrzený lak N 9,6        

130203* 
 

130208 

Ostatní motorové, 
převodové a mazací oleje; 
Jiné motorové, převodové 
a mazací oleje 

N 0,48 0,02   4,2    

150102 Plastové obaly O/N 0,37        

150104 Kovové obaly O/N 1,8        
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160209 
Transformátory a 
kondenzátory obsahující 
PCB 

N    0,1    0,015 

160213 
Vyřazená zařízení 
obsahující nebezpečné 
složky neuvedené pod 
čísly 160209 až 160216 

N    0,16    0,024 

160214 
Vyřazená zařízení 
neuvedená pod čísly 
160209 až 160213 

N   0,48 0,6   125 0,092 

160507 
Vyřazené anorganické 
chemikálie, které jsou nebo 
obsahují nebezpečné látky 

N  0,24  0,05    0,008 

160601 Olověné akumulátory N 1,79 0,45   25,1    

170503 
Zemina a kamení 
obsahující nebezpečné 
látky 

N  0,06       

200121 Zářivky a jiný odpad 
obsahující rtuť N 0,0759 0,133 0,0657 0,0858 175,2

3 49,4 130,59 0,013 

200123 
Vyřazená zařízení 
obsahující 
chlorfluorouhlovodíky 

N 9,81 10,12 10,05 7,91 103,1
6 99,31 78,71 1,21 

200126 Olej a tuk  neuvedený pod 
číslem 200125 N    0,07    0,011 

200127 
Barvy, tiskařské barvy, 
lepidla a pryskyřice 
obsahující nebezpečné 
látky 

N  1,37  2,18    0,33 

200131 Nepoužitelná cytostatika N   0,13      

200133 

Baterie a akumulátory, 
zařazené pod čísly 
160601,160602 nebo pod 
číslem 160603 a netříděné 
baterie a akumulátory 
obsahující tyto baterie 

N  0,79 1,06 1,14  134,17 107,55 0,17 

200124* 
 
 
 

200135 

Vyřazené elektrické a  
elektronické zařízení 
obsahující nebezpečné 
látky neuvedené pod čísly 
200121 a 200123; 
Elektrotechnický odpad 

 
N 
 
 

O* 

 7,26 4,8 4,81 81,48 66,12 100,21 0,73 

200139 Plasty O/N  0,3       

200140 Kovy O/N  0,56 0,91   162,5   

* Katalogová čísla dle 
vyhl.č.337/1997 Sb., platná 
do konce roku 2001 – 
převod na katalogová čísla 
dle vyhlášky č.381/2001 
Sb. 

         

Zdroj: Evidence odpadů MěÚ Vodňany 
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Opět se zde objevují nedostatky z pohledu vedení evidence, zařazování odpadů dle 
katalogových čísel tak, jak je podrobně popsáno v komentáři k hlavní tabulce č. 4 týkající se 
celkové produkce odpadů na území města Vodňany. 
 
Z tabulky vyplývá, že největší měrou se na produkci nebezpečných odpadů se podílejí odpady 
200123 -  vyřazená zařízení obsahující chlorfluorouhlovodíky a 200135 - vyřazené elektrické 
a elektronické zařízení obsahující nebezpečné látky. 
 
V  tabulce č. 9 jsou uvedeny nebezpečné odpady s nejvýznamnějším vykazovaným 
množstvím ve sledovaném období s ohledem na důvody produkce, nebezpečné vlastnosti 
odpadů a opatření k omezení produkce.  
 
Tabulka č. 9: Identifikace hlavních druhů NO v městě Vodňany v období 2001 - 2004  

Produkce 
[t/rok] 

K
at

.č
ís

lo
 

od
pa

du
 

Název druhu odpadu 

2001 2002 2003 2004 

D
ův

od
y 

pr
od

uk
ce

 

Po
te

nc
io

ná
ln

í 
ri

zi
ka

 

O
pa

tř
en

í 
k 

om
ez

en
í 

pr
od

uk
ce

/r
iz

ik
 

O
če

ká
va

ná
 

pr
od

uk
ce

 2
01

0 

200123 
Vyřazená zařízení 
obsahující 
chlorfluorouhlovodíky 

9,81 10,12 10,05 7,91 1 H14 ANO 5 

200135, 
200124* 

Vyřazené elektrické a  
elektronické zařízení 
obsahující nebezpečné 
látky neuvedené pod 
čísly 200121 a 200123; 
Elektrotechnický odpad 

 7,26 4,8 4,81 1 

H13,H
5,H1 (v 
případě 
monitor

ů) 

ANO 2,5 

200127 
Barvy, tiskařské barvy, 
lepidla a pryskyřice 
obsahující nebezpečné 
látky 

 1,37  2,18 1 
H14,H
13,H5,
H3 – B 

ANO 2 

200133 

Baterie a akumulátory, 
zařazené pod čísly 
160601,160602 nebo 
pod číslem 160603 a 
netříděné baterie a 
akumulátory obsahující 
tyto baterie 

 0,79 1,06 1,14 1 
H14,H
13,H8,
H7,H6 

ANO 0,5 

200121 Zářivky a jiný odpad 
obsahující rtuť 0,0759 0,133 0,0657 0,0858 1 H14,H

13,H6 ANO 0,05 

Zdroj:Evidence odpadů MěÚ Vodňany, legislativa 

1-technologicky průběžně vznikající odpad,  
 
Pro identifikaci hlavních druhů nebezpečných odpadů ve městě Vodňany za období 2001 – 
2004 byly vybrány odpady, které se největší měrou podílejí na celkové produkci 
nebezpečných odpadů. U některých odpadů nejsou uvedeny hodnoty produkce za určité roky. 
Důvody tohoto stavu jsou uvedeny v komentáři k tabulce č. 4. 
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Očekávaná produkce: 
U odpadů (ledničky, zářivky, elektrotechnický odpad) uvedených v tabulce byl brán ohled na 
skutečnost, že odpady jsou nebo budou zároveň výrobky, na které se vztahuje ustanovení 
zpětného odběru použitých výrobků (§ 38 zákona o odpadech). Dá se tedy předpokládat, že 
v příštích letech v závislosti na informovanosti obyvatel bude klesat produkce těchto odpadů. 
Obyvatelé nebudou využívat systému odpadového hospodářství města. Výrobky mohou být 
odevzdávány přímo v prodejnách nebo jakoukoliv jinou cestou vrácení, kterou zajistí povinná 
osoba (výrobce, dovozce), např. ve spolupráci s městem prostřednictvím zřízeného místa. 
 
 
4.4 Prognóza vývoje produkce odpadů 
 
Následující tabulka popisuje očekávaný vývoj produkce komunálních a stavebních odpadů ve 
městě Vodňany v roce 2010. 
 
Tabulka č. 10: Kvantifikovaný popis vývoje celkové produkce komunálních a dalších 

odpadů města Vodňany 

Celková produkce odpadů 

2004 2010 
 

 
 

[t/rok] [%] [t/rok] [%] 

Komunální odpady 2883,3 100 3000 100 

Z komunálního odpadu: 
- Vybrané složky odděleného sběru: 
  papír, plasty směsné, PET (pokud se   
  sbírá odděleně), sklo, kovy 

 
 

80,03 
 

 
 

2,78 
 

 
100 

 
3,33 

- Nebezpečné složky  
  elektrická a elektronická zařízení   
  (200135) 

 
4,81 

 

 
0,17 

 
2,5 0,08 

- Objemný odpad (200307) 107,76 3,74 110 3,67 

- Biologicky rozložitelný odpad  
  (200201) 0,4 0,01 300 10 

- Směsný komunální odpad (200301) 2411,6 83,64 2500 83,3 

Stavební odpady (skupina odpadu 17) 110,47 - - - 

Zdroj dat: Vlastní výpočet 
 
Prognóza byla provedena na základě zhodnocení předpokládaného vývoje rozhodujících 
faktorů, tj. předpokládaného vývoje ekonomického růstu, spotřeby domácností (prorůstový 
scénář). 
 
Pro určení nárůstu produkce uvedených odpadů byl navíc hodnocen vývoj počtu obyvatel, 
způsobů vytápění obytné zástavby, výše uvedená specifika města Vodňany a návazná 
doporučená opatření závazné části POH Města Vodňany, jako jsou např. četnost mobilního 
sběru odpadů, zvýšení separace některých složek odpadů atd.  
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Hodnota produkce biologicky rozložitelných odpadů se dá předpokládat vyšší s ohledem na 
plnění níže stanovené opatření, že tyto odpady budou zařazovány důsledně pod katalogové 
číslo 200201 nikoliv pod katalogové číslo 200203 – jiné biologicky nerozložitelné odpady,  
jak je tomu v současnosti. 
 
Z hlediska vývoje produkce nebezpečných odpadů se dá očekávat nárůst hodnoty produkce 
s ohledem na možnost zvýšení intenzity mobilních sběrů nebezpečných složek v souladu 
s opatřením POH JčK na 4 x ročně do roku 2010. Na druhou stranu existuje reálný 
předpoklad, že tuto hodnotu budou v co nejmenší míře tvořit odpady jakými jsou 
v současnosti ledničky, zářivky, elektronická zařízení, aby došlo v maximální možné míře 
k využití systému zpětného odběru. 
 
 
5.  Nakládání s odpady 
 
5.1 Celkové nakládání s odpady 
 
Způsob nakládání s jednotlivými odpady ve městě Vodňany v roce 2004 je popsán v níže 
uvedené tabulce č. 11. 
 
Tabulka č. 11: Způsob nakládání s odpady města Vodňany  v roce 2004 

Nakládání 2004 
[t/rok] 

Soulad 
s POH 
kraje Kat. 

číslo 
odpadu 

Název druhu  odpadu 

K
at

eg
or

ie
 

od
pa

du
 

Kódy 
R1 – R13 

Kódy 
D1 – D15 

Kódy 
N1 – N7 
bez N3 

N3 ano/ 
ne 

150106 Směsné obaly O  0,52  0,52 Ano 

160103 Pneumatiky O 15,47   15,47 Ano 

160209 Transformátory a 
kondenzátory obsahující PCB N 0,1   0,1 Ano 

160213 
Vyřazená zařízení obsahující 
nebezpečné složky neuvedené 
pod čísly 160209 až 160216 

N 0,16   0,16 Ano 

160214 Vyřazená zařízení neuvedená 
pod čísly 160209 až 160213 N 0,6   0,6 Ano 

160507 
Vyřazené anorganické 
chemikálie, které jsou nebo 
obsahují nebezpečné látky 

N  0,05  0,05 Ne 

170101 Beton O  0,44  0,44 Ne 

170102 Cihly O  10,7  10,7 Ne 

170103 Tašky a keramické výrobky O  0,18  0,18 Ne 

170405 Železo a ocel O 17,01   17,01 Ano 

170411 Kabely neuvedené pod číslem 
170410 O 0,3   0,3 Ano 
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170501* 
 

170504 

Zemina a kamení neuvedené 
pod čísle 170503; 
Zemina a kameny 

O  23,86  23,86 Ne 

170602* 
 

170604 

Izolační materiály neuvedené 
pod čísly 170601a 170603; 
Ostatní izolační materiály 

O 0,04   0,04 Ano 

170904 
Směsné stavební a demoliční 
odpady neuvedené pod čísly 
170901 až 170903 

O  57,94  57,94 Ne 

200101 Papír a lepenka O 34,18   34,18 Ano 

200102 Sklo O 25,53   25,53 Ano 

200121 Zářivky a jiný odpad 
obsahující rtuť N 0,0858   0,0858 Ano 

200123 Vyřazená zařízení obsahující 
chlorfluorouhlovodíky N 7,91   7,91 Ano 

200126 Olej a tuk  neuvedený pod 
číslem 200125 N  0,07  0,07 Ano 

200127 
Barvy, tiskařské barvy, 
lepidla a pryskyřice 
obsahující nebezpečné látky 

N  2,18  2,18 Ne 

200133 

Baterie a akumulátory, 
zařazené pod čísly 
160601,160602 nebo pod 
číslem 160603 a netříděné 
baterie a akumulátory 
obsahující tyto baterie 

N 1,14   1,14 Ano 

200124* 
 
 
 

200135 

Vyřazené elektrické a  
elektronické zařízení 
obsahující nebezpečné látky 
neuvedené pod čísly 200121 a 
200123; 
Elektrotechnický odpad 

 
N 
 
 

O* 

4,81   4,81 Ano 

200139, 
200104* 

Plasty; 
Ostatní plasty O 19,728   19,728 Ano 

200140 Kovy  O 0,59   0,59 Ano 

200201 Biologicky rozložitelný odpad O  0,4  0,4 Ne 

200202 Zemina a kameny O  5,7  5,7 Ne 

200203 Jiný biologický nerozložitelný 
odpad O  153,06  153,06 Ne* 

200301 Směsný komunální odpad O  2411,6  2411,6 Ano 

200303* 
200303 

Uliční smetky; 
uliční smetky O  108,6  108,6 Ano 

200307 Objemný odpad O  107,76  107,76 Ano 
Zdroj: Evidence odpadů města Vodňany 
 
* V podmínkách města Vodňany v rámci tohoto odpadu vykazován i biologicky rozložitelný 
odpad, který má být předmětem dalšího využití. 
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V tabulce č. 11 je kompletní výčet způsobů nakládání s odpadem pro všechny zjištěné toky  
odpadů kategorie „ostatní“ a „nebezpečný“ z města Vodňany v roce 2004. Z doloženého  
ročního hlášení o odpadech města Vodňany a následným šetřením (dohledání hodnot 
u společnosti RUMPOLD 01 - Vodňany s.r.o.) zpracovatele POH ve spolupráci s pracovníky 
MěÚ bylo zjištěno, že nejčastější způsob nakládání pro vyprodukované odpady z území města 
Vodňany je skládkování. Z celkové vykazované produkce odpadů 3010,71 tun je předáno 
k využití pouze cca 128 tun. Tuto hodnotu v tabulce tvoří zejména papír a lepenka, sklo, 
plasty, pneumatiky, kovy a některé druhy nebezpečných odpadů – ledničky, elektroodpad, 
zářivky.  
 
Souhrnná tabulka č. 12 popisuje celkovou produkci a nakládání s odpady a celkovou produkci 
odpadů dle  kategorie „ostatní“ a „nebezpečný“ ve městě Vodňany v roce 2004. 
 
Tabulka č. 12: Celková produkce a nakládání s odpady města Vodňany v roce 2004 

Ostatní odpady/2004 Nebezpečné odpady/2004 Odpady celkem/2004 
Popis 

[t/rok] [%] [t/rok] [%] [t/rok] [%] 

Produkce celkem 2993,6 100 17,11 100 3010,71 100 

Úprava nebo využití 
(mimo R12), včetně 
N1, N2 

112,85 3,77 14,81 86,56 127,65 4,24 

Skládkování 2880,75 96,23 2,3 13,44 2883,06 95,76 

Spalování - - - - - - 

Předání jiné 
oprávněné osobě 2993,6 100 17,11 100 3010,71 100 

Zdroj: Evidence odpadů města Vodňany 
 
Z místního šetření (konzultace s pracovníky MěÚ) a analýzy doložené průběžné evidence 
o odpadech města Vodňany, resp. ročního hlášení, dohledaných bilancí u dalších subjektů a 
z následně zpracované tabulky č. 12 vyplývá, že veškeré vyprodukované odpady na území 
města Vodňany v roce 2004 byly předávány oprávněné osobě v souladu s § 12 odst. 3 zákona 
o odpadech. Následným šetřením zpracovatele POH ve spolupráci s pracovníky MěÚ bylo 
konstatováno, že nejčastějším způsobem nakládání s odpadem bylo skládkování (95,8 % 
z celkové produkce odpadů města Vodňany, která činila v roce 2004 3010,71 tun). S 4,2 % 
odpadů z celkové produkce odpadů bylo nakládáno tak, že byly předány oprávněné osobě, 
která disponuje souhlasem k provozování zařízení k využití (dle kódu R1 – R11).  
 
Z tabulky je patrné, že v příštích letech by se město Vodňany mělo zaměřit na snížení podílu 
způsobu nakládání skládkováním tzn., aby se zvyšoval podíl třídění a odpady byly přednostně 
předávány na koncová zařízení, která disponují technologiemi na využívání odpadů. 
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5.2. Nakládání s komunálními odpady  
 
V tabulce č. 13 je popsána celková produkce a souhrnný způsob nakládání s komunálními 
odpady z pohledu ostatních, nebezpečných odpadů a odpadů BRKO za rok 2004. 
 
Tabulka č. 13: Celková produkce a nakládání s komunálními odpady města Vodňany 

v roce 2004 

Ostatní 
odpady/2004 Z OO*BRKO/2004 Nebezpečné 

odpady/2004 
Odpady 

celkem/2004 Popis 

[t/rok] [%] [t/rok] [%] [t/rok] [%] [t/rok] [%] 

Produkce 
celkem 2867,15 100 2553,94 10 16,2 100 2883,3 100 

Úprava nebo 
využití (mimo 
R12), včetně 
N1, N2 

80,03 2,8 34,18 1,34 13,95 86,4 93,98 3,26 

Skládkování 2787,12 97,2 2519,76 98,66 2,2 13,6 2789,32 96,74 

Spalování - - - - - - - - 

Předání jiné 
oprávněné 
osobě 

2867,15 100 255,94 100 16,15 100 2883,3 100 

Zdroj: Evidence odpadů města Vodňany 
 
Z tabulky č. 13 vyplývá, že veškerá produkce komunálních odpadů v roce 2004 (skupina 
odpadu 20), která činila 2883,3 tun, byla předána oprávněné osobě. Z tabulky dále vyplývá, 
že dominantní složkou celkové produkce komunálních odpadů jsou odpady kategorie 
„ostatní“ (2867,15 tun). Na této hodnotě se největší měrou podílí směsný komunální odpad 
(200301). 
 
Bylo zjištěno, že 96,74 % z celkové produkce komunálních odpadů bylo předáno oprávněné 
osobě ke skládkování a 3,26 % komunálních odpadů bylo předáno k následnému využití.  
 
V rámci šetření byla také sledována hodnota produkce BRKO (Biologicky rozložitelné 
komunální odpady). Hodnota BRKO se výrazně nemění od hodnoty celkové produkce 
ostatních komunálních odpadů vzhledem k tomu, že BRKO na území města Vodňany tvoří 
zejména směsný komunální odpad a objemné odpady, které jsou  převládajícími složkami 
celkové produkce komunálních odpadů. Jiné odpady, které mohly v roce 2004 tvořit hodnotu 
produkce BRKO nejsou ve městě produkovány resp. nejsou vykazovány – viz tabulka č.4 
a dále stanovená opatření. 
 
Z tabulky je patrné, že v příštích letech by se město mělo zaměřit na snížení podílu způsobu 
nakládání s odpady skládkováním. Produkované odpady by měly být přednostně předávány 
na koncová zařízení, která disponují technologiemi na využívání odpadů. 
 
Následující tabulka popisuje množství vytříděných komunálních odpadů a způsob jejich 
shromažďování v roce 2003 a 2004. 
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Tabulka č. 14:  Množství vytříděného odpadu z komunálního odpadu města Vodňany 
v období 2003 – 2004 

2003 2004 
Druh vytříděného 

odpadu 
(kat. číslo 
odpadu)* [t/rok] [%] 

Převažující 
způsob 
sběru/ 

kg/obyv. 

[t/rok] [%] 

Převažující 
způsob 
sběru/ 

kg/obyv. 

Papír (200101) 27,36 0,92 SN 34,18 1,18 SN 

Plasty (směsné) 
(200139) 18,44 0,62 SN 19,73 0,68 SN 

PET(pokud se 
sbírá odděleně) - - - - - - 

Sklo celkem 
(200102) 21,61 0,72 SN 25,53 0,89 SN 

- sklo barevné - - - - - - 

- sklo bílé - - - - - - 

Kovy(200140) 6,14 0,21 SD,MS 0,59 0,02 SD,MS 

Biologicky 
rozložitelný 
komunální odpad 
(BRKO) bez 
papíru a 
objemného odpadu 

2374,5 79,42 VOK, SD, 
SN 2411,6 83,65 VOK,SD, 

SN 

Nebezpečný odpad 
(z KO) 17,02 0,57 SD 16,2 0,56 SD 

Objemný 
odpad(200307) 82,77 2,77 MS,VOK 107,76 3,74 MS,VOK 

Další komodity 441,76 14,77 VOK,SD 267,36 9,27 VOK,SD 

Celkem 2989,7 100  2883,3 100  
Zdroj: Evidence odpadů města Vodňany a dotazníky AOS EKO - KOM 
 
V rámci sledovaných roků 2003 a 2004 nebyly zjištěny výrazné změny v produkci hlavních 
vytříděných složek komunálního odpadu (papír, plast, sklo). Do procentuálního zastoupení 
některých vytříděných složek, které je vztaženo k celkové produkci komunálních odpadů 
(100 %), se promítají nedostatky uvedené v komentářích ve výše uvedených produkčních 
tabulkách (chybné zařazení odpadů dle Katalogu odpadů apod.). Toto je patrné zejména u 
hodnoty odpadu 200140 – kovy, které jsou současně vykazovány ve skupině 17 – stavební a 
demoliční odpady. Zpracovatel POH nemohl z poskytnutých podkladů věrohodně určit jaká 
část hodnoty je produkce obyvatel (komunální sféra) nebo produkce vzniklá např. při různých 
investičních akcích města. 
 
Nejčastějším shromažďovacím prostředkem jsou sběrové nádoby (SN), zejména pro papír, 
sklo, plasty. Nebezpečné složky komunálního odpadu jsou přebírány od občanů ve „sběrném 
dvoře“ společnosti RUMPOLD 01 - Vodňany s.r.o. 
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V příštích letech existuje reálný předpoklad zvyšování podílu vytříděných složek 
z komunálního odpadu a tím snižování podílu směsného komunálního odpadu a objemného 
odpadu. Za současné situace je stav počtu nádob a jejich rozmístění optimální. V případě 
zvyšování podílu některých ze tříděných složek bude upravován počet nádob a sběrových 
míst. 
 
 
5.3 Nakládání s nebezpečnými odpady 
 
Jakým způsobem nakládalo Město Vodňany s jednotlivými nebezpečnými odpady v roce 
2004 je popsáno v  tabulce č. 15. 
 
Tabulka č. 15:  Nakládání s nebezpečnými odpady města Vodňany v roce 2004 kategorie 

„nebezpečný odpad“ 

Nakládání 2004 
Soulad 
s POH 
kraje Kat. číslo 

odpadu Název druhu  odpadu 

Kódy 
R1 – R13 

Kódy 
D1 – D15 

Kódy 
N1 – N7 
bez N3 

N3 ano/ 
ne 

160209 Transformátory a kondenzátory 
obsahující PCB 0,1   0,1 Ano 

160213 
Vyřazená zařízení obsahující 
nebezpečné složky neuvedené 
pod čísly 160209 až 160216 

0,16   0,16 Ano 

160214 Vyřazená zařízení neuvedená 
pod čísly 160209 až 160213 0,6   0,6 Ano 

160507 
Vyřazené anorganické 
chemikálie, které jsou nebo 
obsahují nebezpečné látky 

 0,05  0,05 Ne 

200121 Zářivky a jiný odpad obsahující 
rtuť 0,0858   0,0858 Ano 

200123 Vyřazená zařízení obsahující 
chlorfluorouhlovodíky 7,91   7,91 Ano 

200126 Olej a tuk  neuvedený pod 
číslem 200125  0,07  0,07 Ne 

200127 
Barvy, tiskařské barvy, lepidla 
a pryskyřice obsahující 
nebezpečné látky 

 2,18  2,18 Ne 

200133 

Baterie a akumulátory, zařazené 
pod čísly 160601,160602 nebo 
pod číslem 160603 a netříděné 
baterie a akumulátory 
obsahující tyto baterie 

1,14   1,14 Ano 

200124* 
 
 

200135 

Vyřazené elektrické a  
elektronické zařízení obsahující 
nebezpečné látky neuvedené 
pod čísly 200121 a 200123; 
Elektrotechnický odpad 

4,81   4,81 Ano 

Zdroj:Evidence odpadů města Vodňany 
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V roce 2004 bylo vykázáno deset druhů nebezpečných odpadů o celkovém množství 
17,11 tun. Z toho bylo předáno ke koncovému využití 14,81 tuny. Zbytek produkce byl 
předán ke skládkování popř. jinému způsobu odstranění.  
 
 
5.4 Zařízení pro nakládání s odpady  
 
Tabulka č. 16:  Provozovaná zařízení k nakládání s odpady na území města Vodňany, 

včetně soukromých firem bez majetkového podílu města 

Název 
zařízení/ 
majitel 
zařízení 

K
ód

 z
ař

íz
en

í Uvedení do 
provozu/ 

Předpoklá- 
dané 

ukončení 
provozu Pr

oj
ek

to
va

ná
 

ka
pa

ci
ta

 z
ař

íz
en

í 
v 

[t/
ro

k]
 

Kapacitní 
využití 

v roce 2004 
v [%] 

k celkové 
roční 

projektova
né kapacitě 

Pr
ov

oz
ov

at
el

/ 
m

ís
to

 p
ro

vo
zu

 
(n

ak
lá

dá
ní

) 

Kódy 
zpracovávaných 

odpadů 

Souhlas 
k provo- 
zování do 

/rok 

Skládka 
odpadů 
Vodňany 

D1 

1. etapa -
1/1994, 
2. etapa- 
7/1999  

/ 
2010 

27 000 22 % 

RUMPOLD 
01 – Vodňany 
s.r.o./ 
Stožická 
1241/3,  
389 01 
Vodňany 

Skupina 1 – 20, 
Kategorie O, N 

2007, 
Omezeno 
vydáním 
Integro- 
vaného 
povolení 

Sklad 
nebezpe-
čných 
odpadů 

- 1995 nestano-
veno 75 % 

RUMPOLD 
01 – Vodňany 
s.r.o./ 
Stožická 
1241/3,  
389 01 
Vodňany 

Skupina 1 – 20, 
Kategorie O, N 

2007, 
bude 
zahrnut do 
Integro-
vaného 
povolení 

Výkup 
surovin - 1950 / - 500 nezjištěno Sběrné 

suroviny, a.s./ 

200101,200102, 
200110,200111, 
170405,170401, 
170402,170403, 
170404,170406, 
170407,170411, 
150102,160601 

-- 

Kompostá-
rna R3 2002 nezjištěno nezjištěno 

OK Projekt 
s.r.o/Újezd u 
Vodňan 

nezjištěno -- 

Zdroj: MěÚ Vodňany 
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6.  Vyhodnocení stávajícího způsobu nakládání s odpady 
s požadavky stanovenými v zákoně a prováděcích právních 
předpisech 

 
V následující tabulce je uveden přehled neshod se zákonem o odpadech z pohledu způsobů 
nakládání s odpady. 
 
Tabulka č. 17:  Vyhodnocení stávajícího způsobu nakládání s odpady města Vodňany 

v roce 2004 – neshody 

Kat. číslo 
odpadu Název druhu odpadu K

at
. 

od
pa

du
 Kód 

stávajícího 
způsobu 

nakládání 
s odpadem 

Neshoda s požadavky zákona 
 

170101 Beton O D1 Zákon č.185/2001 Sb., o 
odpadech § 11, 16 

170102 Cihly O D1 Zákon č.185/2001 Sb., o 
odpadech § 11, 16 

170103 Tašky a keramické výrobky O D1 Zákon č.185/2001 Sb., o 
odpadech § 11, 16 

170504 Zemina a kamení O D1 Zákon č.185/2001 Sb., o 
odpadech § 11, 16 

170904 Směsné a stavební demoliční 
odpady O D1 Zákon č.185/2001 Sb., o 

odpadech § 11, 16 

200123 Vyřazená zařízení obsahující 
chlofluorouhlovodíky N R4 Zákon č.185/2001 Sb., o 

odpadech § 38 

200133 Baterie a akumulátory N R4 Zákon č.185/2001 Sb., o 
odpadech § 38 

200135 Vyřazené elektronické a 
elektrické zařízení N R4 Zákon č.185/2001 Sb., o 

odpadech § 38 

2002011) Biologicky rozložitelný materiál O D1 Zákon č.185/2001 Sb., o 
odpadech § 11, 16 

200201 Zemina a kameny O D1 Zákon č.185/2001 Sb., o 
odpadech § 11, 16 

2002031) Jiný biologicky nerozložitelný 
odpad O D1 Zákon č.185/2001 Sb., o 

odpadech § 11, 16 
Zdroj: Vlastní šetření 
 
Pozn.: Některé odpady např. pneumatiky nebo odpady ze skupiny odpadů 17 mohou být 
předány k technicko – technologickému zabezpečení skládek (TZS). 
 
Citace ze zákona č.185/2001 Sb., o odpadech v platném znění: 
§ 11 odst. 1: Každý má při své činnosti nebo v rozsahu své působnosti povinnost v mezích 
daných zákonem o odpadech přednostně zajistit využití odpadů před jejich odstraněním. 
Materiálové využití odpadů má přednost před jiným využitím odpadů. 
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§ 16 odst. 1 písm.b): Původce odpadů je povinen zajistit přednostní využití odpadů. 
 
§ 38 odst. 1,6,7: Původce odpadů má povinnost zpětného odběru vztahujícího se na oleje jiné 
než surové minerální oleje a oleje z živičných nerostů, elektrické akumulátory, galvanické 
články a baterie, výbojky a zářivky, pneumatiky, (elektrozařízení pocházející z domácností od 
srpna 2005). Zpětný odběr použitých výrobků musí být proveden bez nároku na úplatu za 
tento sběr od spotřebitele. Povinná osoba* může na základě písemné dohody s obcí využít ke 
splnění své povinnosti systém sběru a třídění komunálních odpadů stanovený městem 
Vodňany. 
* Povinná osoba – výrobce nebo dovozce výše uvedených výrobků 
 
1) Biologicky rozložitelný odpad (BRO) byl vykazován pouze v malém množství v roce 2004. 
Z šetření zpracovatele POH vyplynulo, že je vykazován pod katalogovým číslem 200203 - 
jiný biologicky nerozložitelný odpad. V tabulce jsou tak uvedeny oba dva odpady s tím, že 
BRO buď jako samostatně vykazovaný odpad nebo je součástí 200203 a má být v souladu se 
zákonem o odpadech přednostně využíván. 
 
 
7. Příjmy a výdaje na odpadové hospodářství  
 
V  tabulce č. 18 je uveden ekonomický přehled – výdaje a příjmy odpadového hospodářství 
města Vodňany za roky 2003 a 2004. 
 
Tabulka č. 18: Příjmy a výdaje města Vodňany na OH v období 2003 - 2004 

2003 2004 
Název nástroje 

Kč [%] Kč [%] 

Příjmy 

Poplatky, ceny hrazené občany a 
živnostníky 2 521 000,- 46,57 2 906 000,- 56,48 

Dotace EKO KOM 150 356,- 2,79 154 346,- 3 

Příjmy z prodeje druhotných surovin 1 626,- 0,03 1 500,- 0,03 

Jiné příjmy z OH+ mat. 2 739 308,- 50,61 2 083 283,- 40,49 

Celkem příjmy 5 412 290,- 100 5 145 129,- 100 

Celkem příjmy z OH na tunu odpadu 1 739,- 1 709,- 

Celkem příjmy na obyv./rok 827,- 786,- 

Výdaje 

Výdaje na svoz a odstranění směsného 
KO Výdaje na svoz a odstranění 
objemného odpadu 

2 574 000,- 83,46 2 591 000,- 85,23 

Výdaje na tříděný sběr 
Výdaje na sběr NO z KO 
Výdaje na sběrné dvory 

207 000,- 
69 000,- 

0,- 

6,71 
2,24 

- 

242 000,- 
163 000,- 

0,- 

7,96 
5,36 

- 

Vlastní dotace obce do systému 0,- - 0,- - 

Výdaje na informační a propagační akce 10 000,- 0,32 10 000,- 0,33 
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Jiné výdaje na OH 224 000,- 7,26 34 000,- 1,12 

Celkem výdaje  3 084 000,- 100 3 040 000,- 100 

Celkem výdaje z OH na tunu odpadu 991,- 1 010,- 

Celkem výdaje na obyv./rok 471,-  464,- 

Poměr příjmů k výdajům 1,75 1,69 
Zdroj: MěÚ Vodňany 
 
Pozn. Počet obyvatel k 31.12.2003 je 6 548,                                    k 31.12.2004 je 6550. 
 
V roce 2004 činily celkové příjmy Města Vodňany v oblasti odpadového hospodářství 
5.145.129,- Kč. Největší položku příjmů města tvoří poplatky a ceny hrazené občany 
a živnostníky (2.906.000,- Kč). Druhou nejvýznamnější položkou příjmů jsou příjmy  
související s umístěním skládky odpadů na katastru města. Významnou položkou jsou také 
dotace do systému města od společnosti EKO-KOM (154.346,- Kč). 
 
Celkové výdaje v roce 2004 činily 3.040.000,- Kč a byly tvořeny zejména výdaji na svoz 
a odstranění odpadu (2.591.000,- Kč) a výdaji na tříděný sběr a sběr NO (405.000,- Kč). 
 
Ze srovnání příjmů a výdajů vyplývá,  že město nemusí dotovat systém ze svého rozpočtu. 
Tato skutečnost je dána zejména příjmy města související s umístěním skládky odpadů na 
katastrálním území Města Vodňany.  
 
Srovnání příjmů a výdajů mezi roky 2003 a 2004 vykazuje pokles jak v příjmech, tak 
výdajích na odpadové hospodářství.  
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III. Návrhová a směrná část 
 
 
8. Vyhodnocení souladu odpadového hospodářství města 

Vodňany se závaznou částí POH Jihočeského kraje  
 
V tabulce č. 19 je porovnán současný stav hospodaření s odpady ve městě Vodňany 
s požadavky, cíli a opatřeními závazné části Plánu odpadového hospodářství Jihočeského 
kraje, která byla vyhlášena obecně závaznou vyhláškou 14.9.2004. Hodnoceny jsou zejména 
cíle a opatření, u nichž jsou jako realizátor opatření označeny obce Jihočeského kraje. 
 
Zásadní nedostatky v oblasti hospodaření s odpady byly zjištěny zejména v oblasti kvality 
řízení odpadového hospodářství města (Opatření 1H – Usilovat o efektivní změny řízení 
odpadového hospodářství vedoucí ke zvýšení kvality řízení a odpovědnosti rozhodování). 
Další nesoulady prokázala analytická část v oblasti hospodaření s biologicky rozložitelnými 
odpady a využívání odpadů s upřednostňováním recyklace (cíle 4 a 13 závazné části Plánu 
odpadového hospodářství Jihočeského kraje). 
 
Zjištěné neshody se závaznou částí Plánu odpadového hospodářství Jihočeského kraje jsou 
v tabulce č. 19 barevně označeny a doplněny stručným komentářem.  
 



Tabulka č. 19: Porovnání POH Města Vodňany se závaznou částí POH  Jihočeského kraje  

Plán odpadového hospodářství Jihočeského kraje Plán odpadového hospodářství Města Vodňany  

Číslo 
cíle Definice cíle Číslo 

opatření Formulace opatření Soulad  s 
POH JčK Komentář 

1A 

Podporovat změny výrobních postupů 
směrem k nízkoodpadovým až 
bezodpadovým technologiím, a v případě 
vzniku odpadů k jejich vyššímu využívání 

nehodnoceno Nelze řešit na úrovni obce 

1B 

Provádět změny výrobních postupů směrem 
k nízkoodpadovým až bezodpadovým 
technologiím, a v případě vzniku odpadů 
k jejich vyššímu využívání 

nehodnoceno Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 

1C 
Podporovat náhradu nebezpečných 
materiálů a složek používaných jako 
suroviny méně nebezpečnými 

nehodnoceno Nelze řešit na úrovni obce 

1D 

Nahrazovat za předpokladu, že je to 
technicky a ekonomicky možné, nebezpečné 
materiály a složky používané jako suroviny 
méně nebezpečnými 

nehodnoceno Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 

1E 

Podporovat zavedení systémů 
environmentálního řízení, především systém 
Mezinárodní organizace pro normalizaci, 
Národní program zavedení systémů řízení 
podniků a auditů z hlediska ochrany 
životního prostředí 

nehodnoceno Nelze řešit na úrovni obce 

1 
 
 
 
2 
 
 
 
3 

Snižovat měrnou produkci 
odpadů nezávisle na úrovni 
ekonomického růstu 
 
Maximálně využívat 
odpady jako náhrady 
primárních přírodních 
zdrojů 
 
Minimalizovat negativní 
vlivy na zdraví lidí a 
životní prostředí 

1F 

Zavádět program environmentálního řízení, 
především systém Mezinárodní organizace 
pro normalizaci, Národní program zavedení 
systémů řízení podniků a auditů z hlediska 
ochrany životního prostředí. 

nehodnoceno Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 
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1G 

Naplňovat program environmentálního 
vzdělávání, výchovy a osvěty pro oblast 
odpadového hospodářství, včetně zlepšení 
přístupu veřejnosti k informacím o stavu 
odpadového hospodářství 

částečný 
soulad 

Opatření nelze řešit  pouze na úrovni obce.  
Podporováno informováním občanů o klíčových oblastech 
problematiky odpadového hospodářství  

1H 

Usilovat o efektivní změny řízení 
odpadového hospodářství vedoucí ke 
zvýšení kvality řízení a odpovědnosti 
rozhodování 

nesoulad Analytická část POH prokázala nedostatky na úrovni řízení 
odpadového hospodářství obce 

1I Podporovat všechny formy dobrovolných 
aktivit výrobní a nevýrobní sféry nehodnoceno Nelze řešit na úrovni obce 

4A Podporovat kompostování bioodpadů 
v domácích kompostérech nesoulad Opatření není v současném systému odpadového hospodářství města 

realizováno 

4B Podporovat komunitní kompostování 
bioodpadů. nesoulad Opatření není v současném systému odpadového hospodářství města 

realizováno 

4C 

Vytvářet podmínky k oddělenému 
shromažďování jednotlivých druhů 
biologicky rozložitelných odpadů 
vznikajících v domácnostech, živnostech, 
průmyslu a úřadech, mimo směsný odpad 

nesoulad Opatření není v současném systému odpadového hospodářství města 
realizováno 

4D 

Do roku 2008 posoudit zavedení 
odděleného sběru biologicky rozložitelných 
komunálních odpadů podle možností a 
podmínek jednotlivých obcí 

částečný 
soulad 

Opatření je částečně podporováno pravidelným přistavováním 
kontejnerů v určených částech města, ale není zajištěno přednostní 
využití tohoto odpadu  

4E 

Podporovat vytvoření sítě regionálních 
zařízení pro nakládání s komunálními 
odpady tak, aby bylo dosaženo postupného 
omezení BRKO ukládaných na skládky 

nehodnoceno Nelze řešit na úrovni obce  

4 Snížit maximální množství 
biologicky rozložitelných 
komunálních odpadů (dále 
jen BRKO) ukládaných na 
skládky tak, aby podíl této 
složky činil v roce 2010 
nejvýše 75 % 
hmotnostních, v roce 2013 
nejvýše 50 % hmotnostních 
a výhledově v roce 2020 
nejvýše 35 % hmotnostních 
z celkového množství 
BRKO vzniklého v roce 
1995 

4F 

Iniciovat výstavbu biofermentačních 
jednotek na zpracování komunálního 
odpadu (odhadovaná nová kapacita 5000 
t/rok). 

nehodnoceno Nelze řešit na úrovni obce. Produkce komunálních odpadů nedosahuje 
efektivně využitelného množství 
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4G 

Iniciovat výstavbu zařízení na třídění 
a úpravu směsného komunálního odpadu za 
účelem výroby paliva (předpokládaná 
kapacita 20 tis. tun/rok s výhledem jejího 
dalšího rozšíření) 

nehodnoceno Realizátor opatření je Jihočeský kraj 

5A Získat veřejnost k oddělenému sběru 
nebezpečných složek komunálního odpadu 

částečný 
soulad 

Podporováno informováním občanů o klíčových oblastech 
problematiky odpadového hospodářství. 

5B 

Zvýšit do roku 2010 intenzitu mobilního 
sběru nebezpečných složek komunálního 
odpadu na cílovou hodnotu přistavení 
sběrny 4 x ročně pro všechny obyvatele 
v oblastech se zavedeným mobilním sběrem 

nesoulad  V současnosti jsou v podmínkách města realizovány mobilní sběry 2x 
ročně 5 

 
 
Snížit měrnou produkci 
nebezpečných odpadů o 20 
% do roku 2010 ve 
srovnání s rokem 2000 
s předpokladem dalšího 
snižování 

5C 
Podporovat krajské aktivity při plnění 
Realizačního programu ČR pro nakládání 
s nebezpečnými odpady 

soulad 
Město je připraveno v rámci svých možností podporovat případné 
krajské aktivity při plnění Realizačního programu ČR pro nakládání 
s nebezpečnými odpady. 

6A 
Připravit plány dekontaminací nebo 
odstranění inventarizovaných zařízení a 
PCB v nich obsažených 

nehodnoceno Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 

6 

Odstranit odpady PCB a 
zařízení s obsahem PCB 
nebo zajistit jejich 
dekontaminaci do roku 
2010 6B Odstranit odpady PCB do roku 2010 nehodnoceno Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 

7A 
Provozovat speciální kontejnery pro sběr 
odpadních olejů ve sběrných dvorech 
zaměřených na sběr nebezpečných odpadů. 

soulad 

Město je spoluvlastníkem společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany 
s.r.o., která provozuje v současnosti zařízení Sklad nebezpečných 
odpadů   („sběrný dvůr“) v areálu skládky, jehož součástí jsou 
shromažďovací prostředky na použité oleje  7 

Zvyšovat množství zpětně 
odebraných použitých olejů 
a zajistit jejich vyšší 
materiálové využití 
v souladu s POH ČR 7B Provozovat zpětný odběr odpadních olejů 

v místech prodeje nových olejů nehodnoceno Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 
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8A 
Provozovat zpětný odběr odpadních baterií 
a akumulátorů v místech prodeje baterií a 
akumulátorů 

nehodnoceno Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 

8 

Zvýšit kontrolované 
nakládání s použitými 
bateriemi a akumulátory a 
zvýšit jejich materiálové 
využití 8B 

Provozovat zpětný odběr odpadních baterií 
a akumulátorů v servisní síti akumulátorů a 
automobilů s využitím systému povinných 
osob 

nehodnoceno 
Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 
Celkově je cíl podporován obcí provozem sběrného dvora, zajištěním 
separace baterií a jejich předání k využití. 

9 
Vytvářet podmínky pro 
ekologické nakládání s kaly 
z čistíren odpadních vod 

  nehodnoceno Provozovatelem ČOV není Město Vodňany 

10 

Zvýšit kontrolované 
nakládání s odpady azbestu 
a zabránit rozptylu azbestu 
a azbestových vláken do 
složek životního prostředí 

  soulad 

Cíl je podporován  provozováním „sběrného dvora“, kde jsou odpady 
azbestu separovaně shromažďovány a následně uloženy na 
zabezpečenou skládku. 
Odpady z obsahem azbestu byly vykázány naposled v ročním hlášení 
za rok 2001 

11 

Vytvářet podmínky pro 
ekologické nakládání 
s autovraky a iniciovat a 
vytvořit optimální síť pro 
sběr autovraků 

11A Podporovat vytvoření sítě pro odevzdání 
autovraků 

částečný 
soulad 

Město v současnosti nemá zřízeno místo pro odstavení nebo dočasné 
uložení autovraků (např. ve sběrném dvoře) 
Podporováno informováním občanů o klíčových oblastech 
problematiky odpadového hospodářství. 

12 

Vytvořit podmínky pro 
integrovaný systém 
nakládání s odpady na 
regionální úrovni 
s možností jeho propojení 
na celostátní síť zařízení 
pro nakládání s odpady 

  nehodnoceno Nelze řešit na úrovni obce 

13A 

Podporovat oddělený sběr za účelem 
materiálového využití u těch odpadů, kde je 
to s ohledem na ekologické, technické, 
ekonomické a sociální podmínky možné 

částečný 
soulad 

Opatření je podporováno zavedením separovaného sběru některých 
složek komunálního odpadu v obci a provozem „sběrného dvora“, ale 
ne u všech je zajištěno přednostní využití (např. biologicky 
rozložitelné odpady) 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 13B Zvýšit počet sběrných nádob na sběrové 

sklo (optimální hustota 200 osob/nádoba) nesoulad Obec má zaveden separovaný sběr skla, současný stav je cca 
364 osob/nádoba 



Plán odpadového hospodářství  Města Vodňany 

ECO trend s.r.o., Štětkova 18, 140 68 Praha 4 44 

13C Zavést odvozový způsob sběru papíru nesoulad Město má zaveden donáškový systém 

13D Zavést odvozový způsob sběru odpadních 
plastů nesoulad Město má zaveden donáškový systém 

13E 

Provádět opatření k zavedení separovaného 
sběru odpadních plastů, sběrového papíru a 
sběrového skla na úřadech veřejné správy, 
v hotelech, nemocnicích, školách 

nesoulad Ve městě není zaveden separovaný sběr papíru, skla a plastů na 
úřadech, školách i u některých podnikatelských  subjektů 

13F 
Provozovat zpětný odběr opotřebených 
pneumatik v servisní síti automobilů 
s využitím systému povinných osob 

nehodnoceno Realizátorem opatření v POH Jihočeského kraje není stanovena obec 

13G 
Analyzovat způsoby sběru a separace 
stavebních a demoličních odpadů a 
podporovat jejich materiálové využití 

nesoulad Opatření není realizováno. Stavební a demoliční odpad obce je 
převážně sládkován 

13H Podporovat vytvoření sběrné sítě 
elektrošrotu soulad Město předává elektrošrot k využití  a „sběrný dvůr“ je 

shromažďovacím místem těchto odpadů 

13I 

Zvýšit do roku 2008 počet sběrných dvorů 
(optimálně v obcích od 2 do 10 tis. obyvatel 
jeden sběrný dvůr, ve větších městech jeden 
sběrný dvůr na každých 10 tis. obyvatel) 

soulad Město má jeden sběrný dvůr při současném počtu obyvatel 
pohybujícím se okolo 6 550. 

13J 
Podporovat dotřiďování papíru a plastů 
(optimální počet 1-2 třídicí linky na okres 
(střední kapacita 2500 t/rok) 

nehodnoceno Nelze řešit na úrovni obce 

13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14 

 
Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace 
na 55 % všech vznikajících 
odpadů do roku 2012 a 
zvýšit materiálové využití 
komunálních odpadů na 50 
% do roku 2010  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Snížit hmotnostní podíl 
odpadů ukládaných na 
skládky do roku 2010 ve 
srovnání s rokem 2000 
s výhledem dalšího jeho 
postupného snižování 

13K 

Provozovat zpětný odběr odpadních 
výbojek a zářivek v místech prodeje nových 
výbojek a zářivek a u organizací 
zajišťujících provoz a údržbu osvětlení 
s využitím povinných osob   

nehodnoceno Realizováno na úrovni povinných osob a posledních prodejců 

 
 



9. Přehled cílů POH Města Vodňany a opatření k jejich 
dosažení, které bude Město Vodňany realizovat 

 
 
Přehled cílů a opatření závazné části Plánu odpadového hospodářství  Města Vodňany je 
závazným dokumentem sloužícím jako zásadní rozhodovací podklad v oblasti odpadového 
hospodářství Města Vodňany.  
 
V rámci svého odpadového hospodářství bude Město Vodňany v maximální možné míře 
podporovat naplnění krajských cílů stanovených v Plánu odpadového hospodářství 
Jihočeského kraje. Splnění strategických krajských cílů podpoří Město Vodňany realizací 
následujících cílů a opatření. 
 
 
Cíl  
 1. Pokračovat v maximální možné míře ve využívání stávajících systémů nakládání 

s odpady, které jsou v souladu se závaznou částí POH Jihočeského kraje 
  
 Opatření: 

1.a Využívat stávajících systémů nakládání s odpady ve městě 
 
Cíl 
 2. Usilovat o efektivní změny řízení odpadového hospodářství vedoucí ke zvýšení 

kvality řízení a odpovědnosti rozhodování 
 

Opatření: 
2.a Identifikovat veškeré toky odpadů vznikajících na území města 
2.b Zvýšit kvalitu řízení odpadového hospodářství ve městě 
2.c Iniciovat změnu provozních řádů zařízení 

Cíl 
 3. Naplňovat program environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v oblasti 

odpadového hospodářství 
 

Opatření: 
3.a Vytvořit a realizovat program environmentálního vzdělávání, výchovy a 

osvěty ve městě 
 
Cíl 
 4. Preferovat ekologicky šetrné výrobky v systému hospodaření města 
 

Opatření: 
4.a Stanovit a realizovat pravidla při nákupu zboží a investičních akcích města 
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Cíl 
 5. Snížit maximální množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů 

ukládaných na skládky tak, aby podíl této složky činil v roce 2010 nejvýše 75 % 
hmotnostních, v roce 2013 nejvýše 50 % hmotnostních a výhledově v roce 2020 
nejvýše 35 % hmotnostních z celkového množství BRKO vzniklého v roce 1995 

 
Opatření: 
5.a Posoudit možnosti kompostování a stanovit program kompostování biologicky 

rozložitelných odpadů 
 
Cíl 
 6. Snížit měrnou produkci nebezpečných odpadů o 20 % do roku 2010 ve srovnání 

s rokem 2000 
 

Opatření: 
6.a Získat veřejnost k oddělenému sběru nebezpečných odpadů 
6.b Posoudit možnosti zvýšení intenzity mobilního sběru nebezpečných složek 

komunálního odpadu na 4 x ročně 
6.c Optimalizovat provoz sběrného dvora 

 
 
Cíl 
 7. Zajistit optimální systém nakládání s odpadními oleji 
 

Opatření: 
7.a Vyhodnotit možnosti využití převzatých odpadních olejů 

 
Cíl 
 8. Zvýšit využívání odpadů s upřednostněním recyklace a snižovat hmotnostní podíl 

odpadů ukládaných na skládku 
 

Opatření: 
8.a Optimalizovat systém separovaného sběru odpadů 
8.b Zvýšit počet sběrných nádob na sběrové sklo  
8.c Podporovat systém separovaného sběru odpadů na úřadech veřejné zprávy 

a školách 
8.d Analyzovat způsoby sběru a separace stavebních a demoličních odpadů a  

podporovat jejich materiálové využití  
 
Cíl: 
 9. Podporovat naplnění kvót zpětného odběru vybraných výrobků 
 

Opatření 
9.a Získat  veřejnost pro využití systému zpětného odběru. 
9.b Zapojit sběrný dvůr do systému zpětného odběru 
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Opatření 1.a 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Pokračovat v maximální možné míře ve 
využívání stávajících systémů nakládání 
s odpady, které jsou v souladu se 
závaznou částí POH Jihočeského kraje 

Termín 
realizace: 1/2006 

Odpovědnost: Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o., Městské 
hospodářství Vodňany, spol. s r.o. 

Název 
opatření/programu Využívat stávajících systémů nakládání s odpady  

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíle 1, 4, 5, 7, 9, 10, 11,13 
Opatření 1G, 4C, 5A, 5C, 7A, 11A, 13A, 13B, 13H,13I 

Vazba na produ-
kované odpady Všechny produkované odpady 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Udržování stávajících systémů / sledování vývoje odpadového 
hospodářství 

Potřeba zdrojů nestanoveno 

 
Komentář: 
 
Porovnání současného stavu nakládání s odpady ve městě Vodňany se závaznou částí POH 
Jihočeského kraje identifikovalo jednotlivé způsoby a systémy nakládání s odpady, které jsou 
již nyní v souladu se závaznou částí POH. Tato skutečnost bude promítnuta i do činností 
souvisejícími s nakládáním s těmito složkami odpadů. Město Vodňany bude v maximální 
možné míře pokračovat v již fungujících systémech způsobu nakládání s odpady. Odpovědní 
pracovníci odboru životního prostředí budou také v rámci tohoto cíle průběžně sledovat 
legislativní změny v oblasti nakládání s odpady a případné změny související s činností města 
budou promítnuty i do stávajícího systému nakládání s odpady ve městě Vodňany. 
Realizované změny budou zohledňovat i požadavky závazné části POH Jihočeského kraje. 
 
Činnosti: 
 

- pokračovat v nastavených systémech nakládání s odpady, které jsou v souladu se 
závaznou částí POH Jihočeského kraje, 

- průběžně sledovat legislativní změny v oblasti nakládání s odpady, 
- začleňovat případné legislativní změny do systémů nakládání s odpady ve městě, 
- vyhodnocovat případné změny stávajících systémů nakládání s odpady ve vztahu 

k závazné části POH  Jihočeského kraje, 
- realizovat pouze takové změny, které budou v souladu se závaznou částí POH 

Jihočeského kraje, 
- aplikovat v případě vzniku a následné identifikace nových odpadových toků na území 

města správnou provozně – administrativní praxi odpadového hospodářství v souladu 
se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění.  
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Opatření 2.a 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Usilovat o efektivní změny řízení 
odpadového hospodářství vedoucí ke 
zvýšení kvality řízení a odpovědnosti 
rozhodování. 

Termín 
realizace: 6/2006 

Odpovědnost: Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o., Městské 
hospodářství Vodňany, spol. s r.o. 

Název 
opatření/programu Identifikovat veškeré toky odpadů vznikajících na území města 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 1,2,3 
Opatření 1H 

Vazba na produ-
kované odpady Všechny produkované odpady / nestanoveno 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Odborně zpracovaná studie 

Potřeba zdrojů 30.000,- Kč 
 
Komentář: 
 

Analytická část POH Města Vodňany prokázala poměrně zásadní nedostatky v celkovém 
systému vykazování vznikajících odpadů, a to v celém sledovaném období. Zpracovatel 
POH analýzou základních podkladů (průběžná evidence a roční hlášení o odpadech), které 
jsou důležité pro zpracování analytické části zjistil, že nejsou vykazovány odpady, které 
prokazatelně při různých činnostech v podmínkách měst, jakými jsou i Vodňany, vznikají. 
Zpracovatel POH proto přistoupil k dalšímu zjišťování hodnot produkce u jednotlivých 
subjektů, které se podílejí na systému odpadovém hospodářství města Vodňany. 
Následným dotazováním u těchto subjektů, zejména u společnosti RUMPOLD 01 – 
Vodňany s.r.o., byla zjištěna absence předávání informací o jednotlivých tocích odpadů na 
území města mezi jednotlivými subjekty. Dalším faktorem, který ovlivňuje celkový chod 
systému odpadového hospodářství města a současně se nepříznivě promítnul i do 
zpracování POH, jsou chyby v zařazování odpadů pod jednotlivá katalogová čísla. Tato 
skutečnost se projevila zejména mezi roky 2001 a 2002, kdy došlo k legislativním 
změnám (nový katalog odpadů platný od 1.1.2002). 
Naplnění tohoto opatření je třeba provést formou odborně zpracované studie, která bude 
obsahovat zejména identifikaci míst vzniku odpadů, činností při kterých vznikají odpady, 
subjektů (původců odpadů) a identifikaci vznikajících odpadů (přesné zakatalogizování 
dle Katalogu odpadů). Opatření lze realizovat pomocí vlastních prostředků nebo za 
pomocí specializované firmy. 
 

Činnosti: 
 
Zpracování studie, která bude zahrnovat zejména: 

- identifikaci míst vzniku odpadů, 
- identifikaci činností souvisejících se vznikem odpadů, 



Plán odpadového hospodářství  Města Vodňany 

ECO trend s.r.o., Štětkova 18, 140 68 Praha 4 49 

- identifikaci subjektů – původců odpadů, 
- identifikaci vznikajících odpadů, 
- návrh na zkvalitnění komunikační strategie, 
- popis informačních, materiálových a ekonomických toků řízení hospodaření s odpady 

na území města, 
- vymezení jasných kompetencí mezi všemi subjekty podílejícími se na systému 

nakládání s odpady ve městě a pevné zakotvení těchto povinností do smluvních 
vztahů. 
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Opatření 2.b 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Usilovat o efektivní změny řízení 
odpadového hospodářství vedoucí ke 
zvýšení kvality řízení a odpovědnosti 
rozhodování 

Termín 
realizace: 6/2006 

Odpovědnost: Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o., Městské 
hospodářství Vodňany, spol. s r.o. 

Název 
opatření/programu Zvýšení kvality řízení odpadového hospodářství ve městě 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 3 
Opatření 1H 

Vazba na produ-
kované odpady Všechny produkované odpady 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

100% odborně způsobilých osob zabezpečujících odpadové 
hospodářství města 

Potřeba zdrojů nestanoveno, dle konkrétních opatření 
 
Komentář: 
 
Analytická část prokázala nedostatky při vedení průběžné evidence odpadů, ale i v zařazování 
odpadů dle katalogu odpadů a dále v nedostatečné komunikaci mezi jednotlivými subjekty, 
které se podílejí na systému odpadovém hospodářství na území města Vodňany. Ze strany 
všech subjektů zasahujících do systému odpadového hospodářství je zapotřebí uskutečnit 
kroky vedoucí ke standardní administrativní činnosti, tzn. stanovení kompetencí, pravidelné 
školení odpovědných osob a předávání informací. 
  
Činnosti: 
 

- stanovit kompetence odpovědných osob, které zodpovídají za odpadové hospodářství 
u jednotlivých subjektů (Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o., Městské 
hospodářství Vodňany spol. s r.o.), 

- zabezpečit pravidelné školení odpovědných osob ze strany města Vodňany v oblasti 
způsobu vedení evidence odpadů, zařazování odpadů dle katalogových čísel 
a popř. dalších činností sloužících k zabezpečení řízení odpadového hospodářství ve 
městě, 

- zabezpečit nebo se podílet na pravidelném proškolení odpovědných osob za odpadové 
hospodářství i na straně společností, které se podílejí na systému odpadového 
hospodářství ve městě, 

- stanovit systém komunikace mezi jednotlivými subjekty, které se podílejí na 
odpadovém hospodářství na území města, 

- sledovat legislativní změny v oblasti odpadového hospodářství a průběžně je 
začleňovat je do provozně – administrativních činností.  
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Opatření 2.c 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Usilovat o efektivní změny řízení 
odpadového hospodářství vedoucí ke 
zvýšení kvality řízení a odpovědnosti 
rozhodování 

Termín 
realizace: 6/2006 

Odpovědnost: RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o., Město Vodňany 

Název 
opatření/programu Iniciovat změnu provozních řádů zařízení 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 3 
Opatření 1H 

Vazba na produ-
kované odpady Všechny produkované odpady 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Provedená změna základních dokumentů týkajících se systému 
odpadového hospodářství 

Potřeba zdrojů nestanoveno, v rámci administrativní činnosti  
 
Komentář: 
 
Šetřením zpracovatele POH, byly zjištěny rozpory v definicích a používaných termínech pro 
zařízení ke sběru a výkupu, které je umístěno v areálu Řízené skládky odpadů Vodňany. Pro 
účely tohoto POH byl do této fáze zpracování používán termín „sběrný dvůr“. V Obecně 
závazné vyhlášce Města Vodňany je používán termín sběrný dvůr, ale v provozním řádu 
řízené sládky je definován pouze termín pro zařízení Sklad nebezpečných odpadů, který je 
provozován na základě samostatně schváleného provozního řádu. Na základě konzultací ze 
zástupci společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. bylo však zjištěno, že zařízení slouží 
pro převzetí prakticky všech druhů a kategorií odpadů (vyjma infekčních odpadů nebo jiných 
odpadů podléhajících zvláštnímu režimu nakládání). Toto zařízení již delší dobu standardně 
plní funkci klasického sběrného dvora města, s pevně stanovenou provozní dobou. Výše 
uvedené rozpory lze odstranit provedením administrativních úkonů vedoucích ke sladění 
používaných termínů a definic, a to buď ze strany provozovatele zařízení nebo města. 
 
Činnosti: 
 

- charakterizovat jednoznačně účel zařízení, 
- iniciovat změnu současného provozního řádu pro Sklad nebezpečných odpadů 

a posléze i pro Řízenou skládku odpadů Vodňany, 
- aktualizovat obecně závaznou vyhlášku – v případě změny ze strany provozovatele. 
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Opatření 3.a 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Naplňovat program environmentálního 
vzdělávání, výchovy a osvěty v oblasti 
odpadového hospodářství  

Termín 
realizace: 1/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany 

Název opatření/ 
programu 

Vytvořit a realizovat program environmentálního vzdělávání, výchovy 
a osvěty ve městě 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 3 
Opatření 1G 

Vazba na produ-
kované odpady Všechny produkované odpady 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

100 % informovaných obyvatel v oblasti odpadového hospodářství 
města 

Potřeba zdrojů 25.000,- Kč 

 
Komentář: 
 
Ve městě Vodňany není v současné době zaveden žádný komplexní program, který by 
stanovoval pravidla pro výchovnou a vzdělávací činnost v oblasti odpadového hospodářství. 
Občané jsou nyní pouze jednorázově informováni např. o možnostech předávání 
nebezpečných složek komunálního odpadu při realizovaných mobilních sběrech.  
S nadcházejícím růstem aktivit v oblasti odpadového hospodářství na úrovni města, a to 
jednak souvisejících s opatřeními tohoto POH, tak také se stále rostoucími povinnostmi 
vycházejícími z legislativy, vytvoří město komplexní program environmentálního vzdělávání, 
výchovy a osvěty v oblasti odpadového hospodářství. V programu si město stanoví priority 
v této oblasti, určí zodpovědné osoby, formy komunikace, rozsah a obsah dle jednotlivých 
cílových skupin a další základní prvky. Efektivním přístupem ke vzdělávání, informovaní 
a výchově občanů je možno docílit mnoha pozitivních efektů v oblasti odpadového 
hospodářství ve městě. Tento efekt není sice okamžitý, avšak z hlediska moderního pojetí 
ochrany a tvorby jednotlivých složek životního prostředí nesmírně důležitý.  
Naplnění tohoto opatření může město zabezpečit vlastními prostředky nebo využít služeb 
specializované firmy. 
Ve vytvořeném programu bude zahrnuta i oblast vzdělávání zodpovědných osob na úrovni 
města.  
 
Činnosti: 
 

- vytvořit komplexní program environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty ve 
městě, 

- určit odpovědné osoby za realizaci programu na úrovni města, 
- umožnit všem občanům seznámit se s vytvořeným programem, 
- realizovat vytvořený program. 
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Opatření 4.a 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Preferovat ekologicky šetrné výrobky 
v systému hospodaření města 

Termín 
realizace: 1/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany, Městské hospodářství Vodňany, spol. s r.o. 

Název 
opatření/programu 

Stanovit a realizovat pravidla při nákupu zboží a investičních akcích 
města 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 1,3 
Opatření 1D, 1I 

Vazba na produ-
kované odpady Všechny druhy odpadů 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

nestanoveno 

Potřeba zdrojů nestanoveno, dle konkrétních opatření 

 
Komentář: 
 
Město nemá velké množství nástrojů, kterými může podporovat ochranu životní prostředí 
a pozitivně ovlivňovat odpadové hospodářství. Některé nástroje však přece jen k dispozici 
jsou a právě ty by se měly v co nejvyšší míře podporovat a uplatňovat. Uplatňování těchto 
nástrojů je možno realizovat jednak při vlastním hospodaření města (Městského úřadu 
a organizací řízených městem) a nebo při zadávání veřejných zakázek ze strany města.  
Město vytvoří soubor pravidel při nákupu zboží a investičních akcích a zároveň stanoví 
postup jak tato pravidla realizovat. V případě Městského úřadu a organizací řízených městem 
budou zohledňovány při nákupech ekologicky šetrně výrobky, výrobky z recyklátů a další 
výrobky označené jako ekologicky příznivé (vysoká životnost, zelený bod, CFC free, 
energetická třída apod.). Při investičních akcích města bude ve výběrových řízeních 
zohledněno používání materiálů a výrobků z recyklátů, technologií šetrných k životnímu 
prostředí, certifikáty ISO a EMS u dodavatelských firem a pod.  
Dalším nástrojem města oblasti odpadového hospodářství je možnost ovlivnění nakládání 
s odpady prostřednictvím stavebních řízení. Do podmínek stavebního povolení budou 
vkládány požadavky na správné nakládání s odpady a při kolaudačním řízení pak bude 
kontrolováno dodržování těchto podmínek. Z hlediska efektivnějšího nakládání s odpady na 
úrovní státní správy a samosprávy budou ze strany města stanovena jednotná pravidla pro 
všechny uvedené oblasti a postupy jejich prosazování. 
 
Činnosti: 
 

- vytvořit interní soubor pravidel pro nákup zboží a pro investiční akce města ve vztahu 
k uplatňování nástrojů ochrany životního prostředí, 

- zajistit podporu a dodržování pravidel ze strany města a městem řízených organizací. 
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Opatření 5.a 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Snížit maximální množství biologicky 
rozložitelných komunálních odpadů 
ukládaných na skládky ……… 

Termín 
realizace: 6/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany 

Název 
opatření/programu 

Posoudit možností kompostování a stanovit program kompostování 
biologicky rozložitelných odpadů 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 4 
Opatření 4A, 4B, 4C, 4D 

Vazba na produ-
kované odpady Biologicky rozložitelné odpady  

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Vypracovaný program kompostování / množství BRKO uložených na 
skládku 

Potřeba zdrojů 25.000,- Kč 

 
Komentář: 
 
Šetřením zpracovatele POH bylo zjištěno, že v současnosti je celý objem vznikajících 
biologicky rozložitelných odpadů skládkován. Analýzou se navíc projevily nedostatky ve 
vykazování resp. zařazování tohoto odpadu pod katalogové číslo. Biologicky rozložitelné 
odpady se standardně vykazují dle Katalogu odpadů pod číslem 200201. V případě města 
Vodňany tomu tak bylo pouze v roce 2004 (0,4 tuny). V celém sledovaném období 
(vč. roku 2004) bylo vykazováno katalogové číslo 200203 – jiné biologicky nerozložitelné 
odpady. Z jednání se zástupci města i společnosti RUMPOLD 01 – Vodňany, s.r.o. 
vyplynulo, že pod tento odpad jsou zařazovány i odpady, které mohou být předmětem dalšího 
využití (např. kompostování). V podmínkách města Vodňany zatím není realizováno opatření 
vedoucí k přednostnímu využívání biologicky rozložitelných odpadů a je preferováno 
skládkování, a to i díky tomu, že skládka má v současnosti souhlas k provozu zařízení, do 
kterého je možno přijímat biologicky rozložitelné odpady. Aby byl plněn závazný cíl č. 4 
POH Jihočeského kraje, mělo by Město Vodňany v horizontu dvou let posoudit všechny 
možnosti kompostování a realizovat některý ze způsobů navrhovaných opatření POH JčK. 
 
Činnosti: 
 

- zakatalogizovat vznikající biologicky rozložitelné odpady pod katalogové 
číslo 200201,  

- identifikovat skladbu biologicky rozložitelných odpadů (BRO, BRKO), 
- identifikovat části města s potencionální produkcí biologicky rozložitelných 

odpadů, 
- zkvalitnit současné podmínky odděleného sběru biologicky rozložitelných 

odpadů (systém přistavování VOK apod.), 
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- předávat veškeré vyprodukované biologicky rozložitelné odpady oprávněné 
osobě k využití,  

- posoudit možnosti odděleného shromažďování jednotlivých druhů 
biologicky rozložitelných odpadů vznikajících v domácnostech, živnostech, 
průmyslu a úřadech, mimo směsný odpad, 

- posoudit současné možnosti podpory komunitního kompostování bioodpadů, 
- posoudit možnosti kompostování bioodpadů v domácích kompostérech. 
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Opatření 6.a 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Snížit měrnou produkci nebezpečných 
odpadů o 20 % do roku 2010 ve srovnání 
s rokem 2000 

Termín 
realizace: 1/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany 

Název 
opatření/programu Získat veřejnost k oddělenému sběru nebezpečných odpadů 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 5 
Opatření 5a  

Vazba na produ-
kované odpady Nebezpečné odpady 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Občané využívají oddělený sběr nebezpečných odpadů / počet občanů 
využívajících systém sběru nebezpečných odpadů 

Potřeba zdrojů nestanoveno, dle konkrétních opatření 

 
Komentář: 
 
Nyní existuje ze strany města podpora odděleného sběru nebezpečných složek komunálního 
odpadu, která spočívá ve zveřejňování informací (letáky) o mobilním sběru nebezpečných 
složek komunálního odpadu společně s objemným odpadem. 
V současné době je ve městě nastaven systém odděleného sběru nebezpečných složek 
komunálního odpadu pomocí mobilního sběru nebezpečných odpadů, který je společně 
realizován s mobilním sběrem velkoobjemových odpadů. Četnost mobilního sběru je 2 x 
ročně. Další možností pro občany je předání nebezpečných odpadů ve „sběrném dvoře“, který 
je provozován v areálu Řízené skládky odpadů Vodňany. V případě města Vodňany se jedná 
o zkvalitnění stávajícího systému, tak aby do roku 2010 bylo naplněna povinnost znění 
závazného cíle POH Jihočeského kraje. 
Ze strany města je důležité klást důraz zejména na zpřístupnění informací obyvatelům města, 
tak, aby měli v případě potřeby předání nebezpečných složek komunálního odpadu možnost 
získat informaci, kam lze takovéto odpady předávat. Efektivní způsoby předání informací 
jsou např. prostřednictvím webových stránek MěÚ Vodňany, informačních letáků apod. Jak 
a kde získat informace, by mělo být také součástí souboru pravidel, které město stanoví 
v rámci komplexního programu environmentálního vzdělávání ve městě (viz 3.a). 
 
Činnosti: 
 

- informovat pravidelně občany o možnostech předávání nebezpečných složek odpadů 
(mobilní sběr, sběrný dvůr), 

- určit efektivní způsoby komunikace mezi městem a obyvateli o možnostech předávání 
nebezpečných složek odpadů (např. internetové stránky, informační letáky, místní 
rozhlas aj.), 
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- spolupracovat se školami v obci a zajistit besedy s dětmi o problematice odpadů 
a jejich třídění, 

- optimalizovat činnost „sběrného dvora“ v návaznosti na provozní dobu a případně ji 
přizpůsobovat potřebám občanů. 
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Opatření 6.b 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Snížit měrnou produkci nebezpečných 
odpadů o 20 % do roku 2010 ve srovnání 
s rokem 2000 

Termín 
realizace: 12/2010 

Odpovědnost: Město Vodňany 

Název 
opatření/programu 

Posoudit možnosti zvýšení intenzity mobilního sběru nebezpečných 
složek komunálního odpadu na 4 x ročně 
 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 5 
Opatření 5B 

Vazba na produ-
kované odpady Nebezpečné odpady 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Četnost mobilního sběru 4 x ročně / celková produkce nebezpečných 
odpadů 

Potřeba zdrojů 400.000,- Kč ročně od roku 2010 

 
Komentář: 
 
V současnosti je mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu realizován společně 
s mobilním sběrem velkoobjemových odpadů, a to 2 x ročně. Město v horizontu příštích pěti 
let bude posuzovat možnosti naplnění závazného cíle POH Jihočeského kraje, tzn. zvýšit 
intenzitu mobilních sběrů nebezpečných složek komunálního odpadu na 4 x ročně. Půjde 
zejména o posuzování v ekonomické rovině, kdy se bude vycházet ze skutečnosti, že 
v současné době je jeden mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu společně se 
sběrem objemných odpadů kalkulován přibližně na 130.000 Kč. Pokud se analýzou ze strany 
města neprokáže efektivita zvýšení četnosti mobilních sběrů, bude město pokračovat 
v současném nastaveném sytému mobilního sběru 2 x ročně nebo bude naplňovat minimální 
zákonnou povinnost (v souladu s § 17 odst. 3 zákona č. 185/2001 Sb., zákon o odpadech), 
tzn., že obec je povinna určit místa, kam mohou fyzické osoby odkládat komunální odpad, 
včetně jeho nebezpečných složek, který produkují. Tuto povinnost obec splní zajištěním míst 
k soustřeďování nebezpečných složek komunálního odpadu ve stanovených termínech, 
minimálně však dvakrát ročně, a dále zajištěním odvozu oprávněnou osobou. Tato povinnost 
je již ze strany města standardně naplňována provozem „sběrného dvora“, který je umístěn 
v areálu Řízené skládky odpadů Vodňany. Tento systém lze průběžně doplňovat, v závislosti 
na potřebách obyvatel města, právě mobilními sběry. Při případném zvyšování četnosti 
mobilních sběrů nebezpečných složek odpadů v souladu se zněním závazného cíle POH JčK 
bude stále výhodné, zejména z ekonomických důvodů, provádět jednotný systém mobilních 
sběrů pro kategorie odpadů „ostatní“ (zejména pro odpad 200307 – objemný odpad) 
i „nebezpečný“. 
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Činnosti:  
 

- zajistit informovanost občanů – viz činnosti v opatření 6.a, 
- posoudit možnosti realizace mobilního sběru nebezpečných složek komunálního 

odpadu k cílovému počtu a datu danému v cíli POH JčK, 
- zvyšovat postupně četnost mobilních sběrů nebezpečných složek komunálního odpadu 

– v případě kladného vyhodnocení, 
- zajistit kontrolu shromažďovaných odpadů při realizaci mobilních sběrů 

nebezpečných odpadů, 
- pokračovat v realizaci mobilních sběrů nebezpečných složek komunálního odpadu 

společně s mobilními sběry objemných odpadů, 
- aktualizovat obecně závaznou vyhlášku. 
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Opatření 6.c 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Snížit měrnou produkci nebezpečných 
odpadů o 20 % do roku 2010 ve srovnání 
s rokem 2000. 

Termín 
realizace: 1/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. 

Název 
opatření/programu Optimalizovat provoz sběrného dvora 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 5 
Opatření 5A 

Vazba na produ-
kované odpady Všechny produkované odpady 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Optimalizovaná činnost sběrného dvora 

Potřeba zdrojů nestanoveno, dle konkrétních opatření 

 
Komentář: 
 
Jednou z možností, jak v současnosti předávat nebezpečné složky odpadů vznikajících na 
území města Vodňany, je forma donášky do „sběrného dvora“, který je provozován v rámci 
areálu Řízené skládky odpadů Vodňany. Dá se předpokládat, že produkce nebezpečných 
odpadů se bude zvyšovat v závislosti na lepší informovanosti obyvatel o možnostech 
předávání nebezpečných odpadů např. formou mobilních sběrů a nebo právě prostřednictvím 
„sběrného dvora“. Proto je třeba průběžně vyhodnocovat efektivitu sběrů nebezpečných 
složek a potřeby občanů a případně sběrný dvůr doplňovat shromažďovacími nádobami.  
Sběrný dvůr je jednou z klíčových součástí celého systému odpadového hospodářství města. 
POH Města Vodňany stanovuje v závazné části řadu opatření, která budou mít přímý či 
nepřímý vliv na provoz „sběrného dvora“ a rozsah činností, které bude muset zabezpečit. 
Proto bude muset provozovatel sběrného dvora umět pružně reagovat na tyto nové 
požadavky, aby bylo dosaženo očekávaných efektů i cílových hodnot navržených opatření. 
Jedná se například o požadavky opatření v oblasti objemných odpadů, stavebních 
a demoličních odpadů, v oblasti výrobků podléhajících povinnosti zpětného odběru apod. 
 
Činnosti: 
 

- průběžně vyhodnocovat potřeby obyvatel a pružně na ně reagovat (mimořádné 
situace), 

- zajišťovat další činnosti vyplývající z požadavků opatření POH města, 
- iniciovat změnu provozního řádu zařízení ke sběru a výkupu – „sběrný dvůr“ 

(v souladu 2.c), 
- zabezpečovat administrativní požadavky související se zvýšením rozsahu činností. 
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Opatření 7.a 

Cíl POH Města 
Vodńany 

Zajistit optimální systém nakládání 
s odpadními oleji 

Termín 
realizace: 12/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. 

Název 
opatření/programu Vyhodnotit možnosti využití převzatých odpadních olejů 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 7 
Opatření 7A, 7B 

Vazba na produ-
kované odpady Odpadní oleje 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Množství využitelných převzatých odpadních olejů 

Potřeba zdrojů nestanoveno, dle konkrétních opatření 

 
Komentář: 
 
V průběhu celého sledovaného období byly vykazovány pouze dva druhy odpadních olejů 
(130208 – jiné motorové, převodové a mazací oleje a 200126 – olej a tuk neuvedený pod 
číslem 200125), a to pouze jen v některých letech sledovaného období. Při vykazování těchto 
druhů odpadů se projevily nedostatky, které zpracovatel zjistil v průběhu zpracování 
analytické části, tzn., že oleje nebyly vykazovány z důvodů uvedených v komentáři k tabulce 
č. 4. Proto prioritou města bude identifikovat skladbu přebíraných olejů, veškeré činnosti a 
místa, kde potenciálně mohou vznikat oleje a v souladu s opatřeními POH JčK zajistit jejich 
přednostní využití. V rámci provozu sběrného dvora a realizovaných mobilních sběrů půjde o 
nastavení technických podmínek pro shromažďování těchto druhů odpadů, tzn. v případě 
provozu sběrného dvora doplnit vhodné shromažďovací prostředky (speciální kontejnery 
apod.), tak aby nedocházelo  k mísení jednotlivých druhů olejů. 
V oblasti nakládání s odpadními oleji v České republice je patrný převládající trend využívání 
odpadních olejů, který je podpořen legislativou a také POH ČR. V souladu s tímto trendem 
bude i Město Vodňany postupně vyhodnocovat možnosti využití odpadních olejů, hledat nové 
možnosti a usilovat o předávání shromážděných odpadních olejů k využití. 
Vzhledem tomu, že široká škála odpadních olejů podléhá v současnosti režimu zpětného 
odběru, bude se snažit Město Vodňany v maximální možné míře získat veřejnost pro využití 
tohoto systému. Jedním z možných řešení je, že sběrný důr bude sloužit jako místo zpětného 
odběru (dále viz 9.b). 
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Činnosti: 
 

- identifikovat skladby přebíraných odpadních olejů (v rámci 2.a), 
- identifikovat místa vzniku odpadních olejů (v rámci 2.a), 
- identifikovat činnosti související se vznikem odpadních olejů (v rámci 2.a) , 
- identifikovat subjekty (v rámci 2.a), 
- průběžně vyhodnocovat možnosti předávání odpadních olejů k využití, 
- zabezpečit smluvní vztah se specializovanou firmou (oprávněnou osobou) zaměřenou 

na recyklaci/využití odpadních olejů dle možností, 
- zabezpečit technické vybavení pro shromažďování odpadních  olejů v rámci sběrného 

dvora, 
- zabránit míšení přebíraných odpadních olejů, 
- informovat občany o možnostech sběru odpadních olejů, 
- získat veřejnost pro odevzdávání odpadních olejů v rámci systému zpětného odběru 

(dále viz 9.a a 9.b). 
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Opatření 8.a 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace a snižovat 
hmotnostní podíl odpadů ukládaných na 
skládku 

Termín 
realizace: 12/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. 

Název 
opatření/programu Optimalizovat systém separovaného sběru odpadů 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 13,14 
Opatření 13A, 13B, 13C, 13D, 13E, 13I 

Vazba na produ-
kované odpady Separované složky komunálního odpadu 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Zpracovaná studie 

Potřeba zdrojů 50.000,- Kč 

 
Komentář: 
 
Jedním ze základních principů moderního pojetí odpadového hospodářství je co možná 
nejvyšší materiálové využití vznikajících odpadů. Primárním předpokladem efektivního 
materiálového využití odpadu je jeho druhová jednotnost, zajištěná právě separací. Proto je 
velmi důležité důsledně využívat stávající systémy separace jednotlivých složek odpadů 
už u původce (občana). Vedle výchovných a informačních principů zabezpečení systémů 
separace je velmi důležitá také technická oblast zabezpečení systému. Občané, kteří 
vyseparují odpad jej musí mít kam odložit. Velice významnou roli také hraje donášková 
vzdálenost pro občany k jednotlivým shromažďovacím nádobám. 
POH JčK v závazné části stanovuje pro jednotlivé obce v závazné části řadu opatření 
souvisejících právě se separací jednotlivých druhů odpadů za účelem zvýšení využití odpadů 
a snížení množství odpadů ukládaných na skládky. Město Vodňany má současný systém 
hospodaření s odpady nastaven tak, že některá opatření POH JčK jsou již nyní částečně 
v souladu s činnostmi města (tzn., že je již bylo např. započato třídění využitelných složek 
komunálního odpadu), ale další opatření bude však nutno realizovat. Tato opatření jsou 
formulována v rovině dalšího zlepšování a posuzování možností systému separovaného sběru 
na území města Vodňany (např. posouzení odvozového systému papíru a plastů, zvýšení 
počtu nádob na skla, oddělení sběr ve školách a úřadech apod.). 
V rámci tohoto opatření zpracuje město studii optimalizace systému separovaného sběru na 
území města se zaměřením na zhodnocení současného stavu separace, vyhodnocením 
možností separace dalších druhů odpadů, způsoby sběru jednotlivých odpadů a další. Při 
zpracovávání studie je možno využít služeb specializované firmy. 
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Činnosti: 
 

- vypracovat studii optimalizace systému separovaného sběru na území města, která 
bude obsahovat: 

− zhodnocení současného stavu a způsobu separace, 
− posouzení možností zavedení odvozového způsobu sběru papíru a plastů, 
− posouzení možností separace dalších druhů odpadů, 
− návrh postupu realizace jednotlivých opatření, 
− návrh zónování města s ohledem na donáškovou vzdálenost pro jednotlivé 

druhy odpadů. 
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Opatření 8.b 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace a snižovat 
hmotnostní podíl odpadů ukládaných na 
skládku 

Termín 
realizace: 12/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. 

Název 
opatření/programu Zvýšit počet sběrných nádob na sběrové sklo  

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 13,14 
Opatření 13B,  

Vazba na produ-
kované odpady Separované složky komunálního odpadu 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Zpracovaná studie 

Potřeba zdrojů  375.000,- Kč 

 
Komentář: 
 
Ve městě Vodňany je sklo jednou ze složek separovaně sbíraných komunálních odpadů. Sklo 
je sbíráno donáškovým systémem a kontejnery jsou umístěny na trvalých stanovištích 
s ohledem na hustotu zástavby v jednotlivých městských částech. 
 
Současný stav hustoty sběrných nádob ve městě Vodňany činí zhruba 364 osob na jednu 
nádobu (18 nádob, počet obyvatel 6 550). Opatření Plánu odpadového hospodářství 
Jihočeského kraje stanovuje zvýšení počtu nádob na optimální hustotu 200 osob na 1 nádobu. 
V případě města Vodňany bude nutno zvýšit počet nádob o 15 do konce roku 2007. 
 
 
Činnosti: 
 

- postupně zajistit nádoby na sběr skla, 
- určit stanoviště pro nové nádoby s ohledem na hustotu použití a dosahovanou 

vzdálenost  pro občany, 
- vyhodnotit četnost svozu při zvýšení počtu stanovišť ve městě a dle tohoto 

vyhodnocení ji upravit, 
- informovat občany o řešení možnosti separace skla ve městě.  
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Opatření 8.c 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace a snižovat 
hmotnostní podíl odpadů ukládaných na 
skládku 

Termín 
realizace: 1/2006 

Odpovědnost: Město Vodňany 

Název 
opatření/programu 

Zavést systém separovaného sběru odpadů na úřadech veřejné zprávy 
a školách 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 1, 3, 13, 14 
Opatření 1G, 1I, 13E 

Vazba na produ-
kované odpady Separované složky komunálního odpadu 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Zavedený systém separovaného sběru odpadů na úřadech veřejné 
zprávy a školách 

Potřeba zdrojů nestanoveno, dle konkrétních realizovaných opatření 

 
Komentář: 
 
Jedním z dalších opatřeních na podporu cílů zvýšení využívání odpadů s upřednostňováním 
recyklace a snižování hmotnostního podílu odpadů ukládaných na skládky v POH JčK je 
opatření „Provádět opatření k zavedení separovaného sběru odpadních plastů, sběrového 
papíru a sběrového skla na úřadech veřejné správy, v hotelech, nemocnicích, školách“. Město 
Vodňany nemá v současné době zaveden komplexní systém, který by řešil oddělený sběr 
jednotlivých složek odpadů na úřadech veřejné správy a školách. Město by se mělo snažit 
postupně zavádět tento systém už na úrovni vzdělávacích a osvětových programů ve městě. 
Právě v oblasti školství se pozitivní efekt separace odpadů ještě rozšíří o výchovný vliv na 
mladou generaci. Úřady a instituce na území města musí jít příkladem při realizaci těchto 
opatření pokud je mají v budoucnu efektivně vymáhat a prosazovat.  
Z těchto důvodů bude Město Vodňany zabezpečovat činnosti související s naplňováním 
tohoto opatření, a to i v souladu s předcházejícím opatřením 8a. 
 
Činnosti: 
 

- zavést separovaný sběr v uvedených institucích, 
- zavádět opatření navržené ve studii optimalizace systému separovaného sběru na 

území města viz bod 8.a, 
- informovat občany o probíhajících aktivitách, 
- pravidelně vyhodnocovat zavedené činnosti. 
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Opatření 8.d 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace a snižovat 
hmotnostní podíl odpadů ukládaných na 
skládku 

Termín 
realizace: 1/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany 

Název 
opatření/programu 

Analyzovat způsoby sběru a separace stavebních a demoličních 
odpadů a podporovat jejich materiálové využití 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 13, 14 
Opatření 13G 

Vazba na produ-
kované odpady Odpady sk. 17 – stavební a demoliční odpady 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Zpracovaná analýza / podíl využitých stavebních odpadů 

Potřeba zdrojů 20.000,- Kč 

 
Komentář 
 
Zpracovatel POH analýzou produkce stavebních a demoličních odpadů z území města 
Vodňany zjistil, že v současnosti je celý objem produkce odstraňován skládkováním. 
Vzhledem tomu, že tyto odpady jsou zároveň vhodné jako materiály k technickému 
zabezpečení skládek, je přípustné  tyto odpady předávat ke skládkování, ale pouze do limitu 
stanoveného provozním řádem skládky. Odpady nad stanovený limit, by měly být v souladu 
s opatřením POH JčK přednostně využívány. Využíváním  této skupiny odpadů se dosáhne 
snížení objemů odpadů ukládaných na skládku a tím i snížení finančních nákladů na 
skládkování (poplatky za uložení) ze strany města Vodňany. V podmínkách města je 
zapotřebí posoudit možnosti předání stavebních odpadů k využití, tzn. zda zajistit oprávněnou 
osobu, která je provozovatelem zařízení na využití odpadů nebo zvážit možnost provozu 
vlastního mobilního zařízení na využívání stavebních a demoličních odpadů např. v areálu 
skládky. Výhodou druhé varianty je, že město by mělo k dispozici materiály vhodné např. 
podsypům komunikací, k zásypům apod. 
 
Činnosti: 
 

- vypracovat analýzu a posoudit možnosti separace stavebních a demoličních odpadů ve 
městě, 

- prověřit možnosti materiálového využití s ohledem na technicko – ekonomické 
možnosti města, 

- posoudit možnost provozu mobilního zařízení na využití stavebních a demoličních 
odpadů, 

- zajistit veškeré administrativní kroky při využívání vlastních recyklátů – v případě 
zvolení varianty provozu vlastního zařízení, 
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- vyhodnotit veškeré podklady a zvolit optimální způsob nakládání se stavebními 
a demoličními odpady, 

- zajistit při větších stavebních akcích oprávněnou osobu disponující mobilním 
zařízením na využití stavebních a demoličních odpadů – pro případ, že nebude 
ekonomicky výhodné provozovat vlastní zařízení, 

- podporovat veškeré aktivity směřující k materiálovému využití a recyklace v rámci 
kompetencí města. 
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Opatření 9.a 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Podporovat naplnění kvót zpětného 
odběru vybraných výrobků 

Termín 
realizace: 1/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany 

Název 
opatření/programu Získat veřejnost pro využití systému zpětného odběru 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 7, 8, 13 
Opatření 7B, 8A, 8B, 13F, 13H, 13K 

Vazba na 
produkované 
odpady 

Všechny skupiny výrobků podléhající systému zpětného odběru 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

100 % informovaných občanů 

Potřeba zdrojů 10.000,- Kč 

 
Komentář: 
 
Velké množství výrobků, které podle § 38 zákona 185/2001 Sb., podléhají povinnosti 
zpětného odběru, po skončení své životnosti neputuje systémem zpětného odběru zpět 
k výrobci a následnému využití, ale vstupuje jako odpad do systému odpadového 
hospodářství města. 
Nejen že touto skutečností je negativně ovlivňován nárůst produkce odpadů města, ale na 
odstranění těchto odpadů se zcela zbytečně vydají finanční prostředky města. 
Z těchto důvodů byl stanoven závazný cíl: „Podporovat naplnění kvót zpětného odběru 
vybraných výrobků“. Významnou roli v systému zpětného odběru má občan a jeho přístup 
k systému. Dostatek informací o možnostech zpětného odběru je klíčovým prvkem funkčnosti 
celého systému. K podpoře těchto opatření bude město Vodňany realizovat následující 
činnosti. 
 
Činnosti: 
 

- vytvořit seznam prodejen s povinností zpětného odběru vybraných výrobků a seznam 
pravidelně aktualizovat, 

- prostřednictvím místních komunikačních prostředků (web, místní rozhlas, regionální 
tisk) informovat občany (min. 1x ročně) o výrobcích podléhajících zpětnému odběru 
a místech, kde je možno tyto výrobky bezplatně odebrat, 

- zajistit 1x ročně tisk a distribuci informačního letáku s informacemi o problematice 
zpětného odběru a možnostech občanů, 

- požadovat od prodejců s povinností zpětného odběru vybraných výrobků, aby 
prokazatelně informovali zákazníky o této povinnosti (informační letáky, označení 
v provozovně, apod.).  
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Opatření 9.b 

Cíl POH Města 
Vodňany 

Podporovat naplnění kvót zpětného 
odběru vybraných výrobků 

Termín 
realizace: 12/2007 

Odpovědnost: Město Vodňany, RUMPOLD 01 – Vodňany s.r.o. 

Název 
opatření/programu Zapojit sběrný dvůr do systému zpětného odběru 

Vazba na závaznou 
část POH JčK 

Cíl 7, 8, 13 
Opatření 7B, 8A, 8B, 13F, 13H, 13K 

Vazba na 
produkované 
odpady 

Všechny skupiny výrobků podléhající systému zpětného odběru 

Cílová hodnota 
a způsob 
monitoringu: 

Sběrný dvůr je místem zpětného odběru 

Potřeba zdrojů nestanoveno 

 
Komentář: 
 
Ve stávajícím systému odpadového hospodářství ve městě občané velmi často odkládají 
výrobky podléhající zpětnému odběru na „sběrný dvůr“. Do budoucna je vhodné tento přístup 
občanů zachovat. Je však zbytečné, aby náklady na odstranění takto sebraných odpadů platilo 
plně město,  když zákon ukládá tuto povinnost povinným osobám (výrobci a dovozci). 
 
Z tohoto důvodu je velmi výhodný krok podporující vybudování celorepublikové sítě 
zajišťující zpětný odběr vybraných výrobků, uzavření veřejnoprávní dohody mezi městem 
a výrobci a dovozci výrobků podléhajících zpětnému odběru o zapojení sběrného dvora města 
do sítě zpětného odběru.  
 
Činnosti: 
 

- uzavřít veřejnoprávní dohody mezi městem, výrobci a dovozci výrobků s povinností 
zpětného odběru o zapojení sběrného dvora do systému zpětného odběru, 

- s podporou povinných osob využívat sběrný dvůr pro zpětný odběr výrobků.  
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10. Souhrn stanovených cílů a opatření a termínů jejich 
realizace 

 
Následující tabulka uvádí přehled všech stanovených cílů a opatření, které bude 
Město Vodňany realizovat v horizontu příštích pěti let. V tabulce jsou opatření jednotlivých 
cílů členěny dle termínu realizace na krátkodobé, střednědobé a dlouhodobé. 
  
Tabulka č. 20: Souhrn stanovených cílů a opatření 

Číslo 
opatření Název opatření Číslo 

cíle Název cíle Termín 
realizace 

Krátkodobé 

1.a Využívat stávajících systémů 
nakládání s odpady 1 

Pokračovat v maximální 
možné míře ve využívání 
stávajících systémů 
nakládání s odpady, které 
jsou v souladu se závaznou 
částí POH Jihočeského kraje 

1/2006 

2.a 
Identifikovat veškeré toky 
odpadů vznikajících na 
území města 

2 

Usilovat o efektivní změny 
řízení odpadového 
hospodářství vedoucí ke 
zvýšení kvality řízení a 
odpovědnosti rozhodování 

6/2006 

2.b 
Zvýšení kvality řízení 
odpadového hospodářství ve 
městě 

2 

Usilovat o efektivní změny 
řízení odpadového 
hospodářství vedoucí ke 
zvýšení kvality řízení a 
odpovědnosti rozhodování 

6/2006 

2.c Iniciovat změnu provozních 
řádů zařízení 2 

Usilovat o efektivní změny 
řízení odpadového 
hospodářství vedoucí ke 
zvýšení kvality řízení a 
odpovědnosti rozhodování 

6/2006 

8.c 
Zavést systém separovaného 
sběru odpadů na úřadech 
veřejné zprávy a školách 

8 

Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace 
a snižovat hmotnostní podíl 
odpadů ukládaných na 
skládku 

6/2006 

Střednědobé 

3.a 

Vytvořit a realizovat 
program environmentálního 
vzdělávání, výchovy 
a osvěty ve městě 

3 

Naplňovat program 
environmentálního 
vzdělávání, výchovy 
a osvěty v oblasti 
odpadového hospodářství 

1/2007 
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4.a 
Stanovit a realizovat pravidla 
při nákupu zboží 
a investičních akcích města 

4 
Preferovat ekologicky šetrné 
výrobky v systému 
hospodaření města 

1/2007 

5.a 

Posoudit možnosti 
kompostování a stanovit  
program kompostování 
biologicky rozložitelných 
odpadů 

5 

Snížit maximální množství 
biologicky rozložitelných 
komunálních odpadů 
ukládaných na skládky 

6/2007 

6.a 
Získat veřejnost 
k oddělenému sběru 
nebezpečných odpadů 

6 Snížit měrnou produkci 
nebezpečných odpadů… 1/2007 

6.c Optimalizovat provoz 
sběrného dvora 6 Snížit měrnou produkci 

nebezpečných odpadů… 1/2007 

7.a Vyhodnotit možnosti využití 
převzatých odpadních olejů 7 Zajistit optimální systém 

nakládání s odpadními oleji 12/2007 

8.a Optimalizovat systém 
separovaného sběru odpadů 8 

Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace 
a snižovat hmotnostní podíl 
odpadů ukládaných na 
skládku 

12/2007 

8.b Zvýšit počet sběrných nádob 
na sběrové sklo  8 

Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace 
a snižovat hmotnostní podíl 
odpadů ukládaných na 
skládku 

12/2007 

8.d 

Analyzovat způsoby sběru a 
separace stavebních a 
demoličních odpadů a 
podporovat jejich 
materiálové využití  

8 

Zvýšit využívání odpadů 
s upřednostněním recyklace 
a snižovat hmotnostní podíl 
odpadů ukládaných na 
skládku 

1/2007 

9.a Získat veřejnost pro využití 
systému zpětného odběru 9 

Podporovat naplnění kvót 
zpětného odběru vybraných 
výrobků 

1/2007 

9.b Zapojit sběrný dvůr do 
systému zpětného odběru 9 

Podporovat naplnění kvót 
zpětného odběru vybraných 
výrobků 

12/2007 

Dlouhodobé 

6.b 

Posoudit možnosti zvýšení 
intenzity mobilního sběru 
nebezpečných složek 
komunálního odpadu na 4 x 
ročně 

6 Snížit měrnou produkci 
nebezpečných odpadů… 12/2010 
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11. Aktualizace POH  
 
 
Plán odpadového hospodářství Města Vodňany je strategickým dokumentem města v oblasti 
odpadového hospodářství, který hodnotí současný stav nakládání s odpady a navrhuje 
nezbytné změny v systému nakládání s odpady, které povedou k dosažení shody s požadavky 
platné legislativy a POH Jihočeského kraje.  
 
K provedení změn je nezbytná trvalá, iniciační, koordinační, správní a rozhodovací činnost 
zodpovědného subjektu. Tímto subjektem je MěÚ Vodňany, odbor životního prostředí.  
 
Město Vodňany má na základě § 10, písm. a), zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 
pozdějších předpisů a na základě § 17, odst. 2 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech ve znění 
pozdějších předpisů obecně závaznou vyhláškou o systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a o nakládání se stavebním odpadem 
vznikajícím na území města Vodňany. 
  
Vyhláška bude aktualizována v souladu se stanovenými požadavky POH Města Vodňany. 
Aktualizace vyhlášky bude zveřejněna na úřední desce a webových stránkách městského 
úřadu.  
 
POH je zpracován na dobu 5 let a musí být změněn při každé zásadní změně podmínek, na 
jejichž základě byl zpracován, a to nejpozději do 3 měsíců od změny podmínek.  
 
Aktualizace bude provedena odborem životního prostředí Městského úřadu ve Vodňanech, 
s možnou pomocí odborné firmy zaměřené na plánování v oblasti odpadového hospodářství.  
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12. Seznam tabulek, seznam používaných pojmů a zkratek, 
přehled kódů nakládání s odpady  

 
12.1 Seznam tabulek 
 
Následující seznam udává přehled všech tabulek uvedených v POH Města Vodňany. 
 
 
Číslo tabulky Název tabulky 
Tabulka č. 1 Přehled vývoje počtu obyvatel ve městě Vodňany 
Tabulka č. 2 Počet nádob separovaného sběru odpadů 
Tabulka č. 3 Celkové množství odpadů města Vodňany v období 2001 – 2004 
Tabulka č. 4 Celková produkce odpadů města Vodňany v období 2001 – 2004 
Tabulka č. 5 Celkové množství komunálních odpadů města Vodňany v období 2001 – 

2004 
Tabulka č. 6 Celková produkce komunálních odpadů města Vodňany v období 2001 – 

2004 
Tabulka č. 7 Celkové množství nebezpečných odpadů města Vodňany v období 2001 – 

2004 
Tabulka č. 8 Celková produkce nebezpečných odpadů města Vodňany v období 2001 – 

2004 
Tabulka č. 9 Identifikace hlavních druhů NO v městě Vodňany v období 2001 - 2004 
Tabulka č. 10 Kvantifikovaný popis vývoje celkové produkce komunálních a dalších 

odpadů města Vodňany 
Tabulka č. 11 Způsob nakládání s odpady města Vodňany v roce 2004 
Tabulka č. 12 Celková produkce a nakládání s odpady města Vodňany v roce 2004 
Tabulka č. 13 Celková produkce a nakládání s komunálními odpady města Vodňany 

v roce 2004 
Tabulka č. 14 Množství vytříděného odpadu z komunálního odpadu města Vodňany 

v období 2003 – 2004 
Tabulka č. 15 Nakládání s nebezpečnými odpady města Vodňany v roce 2004 kategorie 

„nebezpečný odpad“ 
Tabulka č. 16 Provozovaná zařízení k nakládání s odpady na území města Vodňany, 

včetně soukromých firem bez majetkového podílu města 
Tabulka č. 17 Vyhodnocení stávajícího způsobu nakládání s odpady města Vodňany 

v roce 2004 – neshody 
Tabulka č. 18 Příjmy a výdaje města Vodňany na OH v období 2003 - 2004 
 Tabulka č. 19 Porovnání POH města Vodňany se závaznou částí POH  Jihočeského kraje 

(POH JčK) 
Tabulka č. 20 Souhrn stanovených cílů a opatření 
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12.2  Seznam používaných pojmů a používaných zkratek  
 
POH - plán odpadového hospodářství (ve smyslu § 41 - 44 zákona č. 185/2001 Sb., o 
odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů).  

POH ČR - Plán odpadového hospodářství České republiky (ve smyslu § 42 zákona o 
odpadech).  

POH kraje - Plán odpadového hospodářství Jihočeského kraje (ve smyslu § 43 zákona o 
odpadech);  

POH Vodňany - plán odpadového hospodářství Města Vodňany jako obce, jakožto původce 
komunálních odpadů (ve smyslu § 44 zákona o odpadech) - týká se pouze komunálních 
odpadů a ostatních odpadů jejichž původcem je přímo město.  
Nebezpečný odpad - odpad uvedený v Seznamu nebezpečných odpadů uvedeném v 
prováděcím právním předpise (vyhláška č. 381/2001 Sb., Katalog odpadů) a jakýkoliv jiný 
odpad vykazující jednu nebo více nebezpečných vlastností uvedených v příloze č. 2 zákona o 
odpadech.  
Komunální odpad - veškerý odpad vznikající na území obce při činnosti fyzických osob a 
který je uveden jako komunální odpad v prováděcím předpisu (vyhláška č. 381/2001 Sb., 
Katalog odpadů) s výjimkou odpadů vznikajících u právnických osob nebo fyzických osob 
oprávněných k podnikání.  
Odpadové hospodářství - činnost zaměřená na předcházení vzniku odpadů, na nakládání s 
odpady a na následnou péči o místo, kde jsou odpady trvale uloženy, a kontrola těchto 
činností.  

Nakládání s odpady - jejich shromažďování, soustřeďování, sběr, výkup, třídění, přeprava a 
doprava, skladování, úprava, využívání a odstraňování.  

Shromažďování odpadů - krátkodobé soustřeďování odpadů do shromažďovacích 
prostředků v místě jejich vzniku před dalším nakládáním s odpady.  

Skladování odpadů - přechodné umístění odpadů, které byly soustředěny (shromážděny, 
sesbírány, vykoupeny) do zařízení k tomu určeného a jejich ponechání v něm.  

Skládka odpadů - technické zařízení určené k odstraňování odpadů jejich trvalým a řízeným 
uložením na zemi nebo do země.  

Sběr odpadů - soustřeďování odpadů právnickou osobou nebo fyzickou osobou oprávněnou 
k podnikání od jiných subjektů za účelem jejich předání k dalšímu využití nebo odstranění.  

Výkup odpadů - sběr odpadů v případě, kdy odpady jsou právnickou osobou nebo fyzickou 
osobou oprávněnou k podnikání kupovány za sjednanou cenu.  

Úprava odpadů - každá činnost, která vede ke změně chemických, biologických nebo 
fyzikálních vlastností odpadů (včetně jejich třídění) za účelem umožnění nebo usnadnění 
jejich dopravy, využití, odstraňování nebo za účelem snížení jejich objemu, případně snížení 
jejich nebezpečných vlastností.  

Využívání odpadů - činnosti uvedené v příloze č. 3 k zákonu o odpadech (např. využití 
odpadu způsobem obdobným jako paliva nebo jiným způsobem k výrobě energie, 
získání/regenerace rozpouštědel, organických látek, recyklace/znovuzískání kovů a kovových 
sloučenin atd. - celkem13 způsobů využívání odpadů.  
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Materiálové využití odpadů - náhrada prvotních surovin látkami získanými z odpadů, které 
lze považovat za druhotné suroviny, nebo využití látkových vlastností odpadů k původnímu 
účelu nebo k jiným účelům, s výjimkou bezprostředního získání energie.  

Energetické využití odpadů - použití odpadů hlavně způsobem obdobným jako paliva za 
účelem získání jejich energetického obsahu nebo jiným způsobem k výrobě energie.  

Druhotný energetický zdroj - využitelný energetický zdroj, jehož energetický potenciál 
vzniká jako vedlejší produkt při přeměně a konečné spotřebě energie a při likvidaci odpadů (§ 
2 písm. c) zákona č. 406/2000 Sb., o hospodaření s energií).  
Odstraňování odpadů - činnosti uvedené v příloze č. 4 zákona o odpadech (např. ukládání v 
úrovni nebo pod úrovní terénu, úprava půdními procesy, hlubinná injektáž atd. - celkem 15 
způsobů odstraňování odpadů).  

Původce odpadů - právnická osoba, při jejíž činnosti vznikají odpady, nebo fyzická osoba 
oprávněná k podnikání, při jejíž podnikatelské činnosti vznikají odpady. Pro komunální 
odpady vznikající na území obce, které mají původ v činnosti fyzických osob, na něž se 
nevztahují povinnosti původce, se za původce odpadů považuje obec. Obec se stává 
původcem komunálních odpadů v okamžiku, kdy fyzická osoba odpady odloží na místě k 
tomu účelu určeném; obec se současně stane vlastníkem těchto odpadů.  

Oprávněná osoba - každá osoba, která je oprávněna k nakládání s odpady podle zákona o 
odpadech nebo podle zvláštních právních předpisů (např. zákon č. 455/1991 Sb. o 
živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů).  
Odvozný systém - systém odděleného sběru odpadu, který se vyznačuje odděleným 
shromažďováním složek nebo látkových skupin v menších nádobách (zpravidla do 0,24 m3), 
jejichž stanoviště jsou v malé donáškové vzdálenosti.  

Donáškový systém - systém odděleného sběru odpadu, který se vyznačuje odděleným 
shromažďováním většinou látkových skupin ve větších nádobách (zpravidla nad 1 m3), jejichž 
stanoviště jsou ve větší donáškové vzdálenosti.  
Kombinovaný systém - sběrné nádoby na sběr příslušné složky nebo látkové skupiny 
komunálního odpadu jsou umístěny ve svozové oblasti v odvozném i donáškovém systému.  
Zpětný odběr obalů - odebírání použitých obalů od spotřebitelů na území České republiky za 
účelem opakovaného použití obalů nebo za účelem využití nebo odstranění odpadu z obalů. 
Osoba, která uvádí na trh nebo do oběhu obaly nebo balené výrobky, je povinna zajistit 
zpětný odběr těchto obalů nebo odpadu z těchto obalů. Zpětný odběr přímo od spotřebitele 
zajišťuje bez nároku na úplatu za tento odběr. Zpětný odběr může tato osoba zajistit sama, 
přenesením povinnosti na jinou osobu či uzavřením smlouvy o zajištění plnění povinnosti 
zpětného odběru a využití odpadu z obalů s autorizovanou obalovou společností. 
Autorizovaná obalová společnost může zajistit zpětný odběr obalů z obce na základě smlouvy 
s touto obcí (integrovaný systém).  

Zpětný odběr výrobků - povinnost zajistit zpětný odběr použitých výrobků určených ke 
zpětnému odběru (oleje jiné než surové minerální oleje a surové oleje z živičných nerostů, 
elektrické akumulátory, galvanické články a baterie, výbojky a zářivky, pneumatiky, 
elektrozařízení pocházející z domácností) má právnická osoba nebo fyzická osoba oprávněná 
k podnikání, která určené výrobky vyrábí nebo uvádí na trh v ČR výrobky zahraničního 
výrobce). Povinná osoba může na základě písemné dohody s obcí využít ke splnění své 
povinnosti systém sběru a třídění komunálních odpadů stanovený touto obcí (integrovaný 
systém). Zpětný odběr určených výrobků musí být proveden bez nároku na úplatu za tento 
odběr od spotřebitele i od obce. Místa zpětného odběru musí být pro spotřebitele stejně 
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dostupná jako místa prodeje výrobků, na které se povinnost zpětného odběru vztahuje. 
Povinná osoba je povinna zajistit zpětný odběr způsobem odpovídajícím obvyklým 
možnostem spotřebitele bez jeho nadměrného zatížení.  

 
BRKO Biologicky rozložitelný komunální odpad  
BRO Biologicky rozložitelný odpad  
ČSÚ Český statistický úřad  
ČOV čistírna odpadních vod 
KO Komunální odpad  
KOH Koncepce odpadového hospodářství  
NO Nebezpečné odpady  
OO Objemný odpad  
OH Odpadové hospodářství  
POH Plán odpadového hospodářství  
POH ČR Plán odpadového hospodářství České republiky 
POH JčK Plán odpadového hospodářství Jihočeského kraje 
SKO Směsný komunální odpad  
VOK Velkoobjemové kontejnery  
ŽP Životní prostředí  
 
 
12.3 Přehled kódů nakládání s odpadem 
 

Způsob nakládání s odpady Kód 

Využívání odpadů  
Využití odpadu způsobem obdobným jako paliva nebo jiným způsobem 
k výrobě energie 

R1 

Získání /regenerace rozpouštědel R2 
Získání/regenerace organických látek, které se nepoužívají jako rozpouštědla 
(včetně kompostování a dalších biologických procesů) 

R3 

Recyklace/znovuzískání kovů a kovových sloučenin R4 
Recyklace/znovuzískání ostatních anorganických materiálů R5 
Regenerace kyselin a zásad R6 
Obnova látek používaných ke snižování znečištění R7 
Získání složek katalyzátorů  R8 
Rafinace použitých olejů nebo jiný způsob opětného použití olejů R9 
Aplikace do půdy, která je přínosem pro zemědělství nebo zlepšuje ekologii R10 
Využití odpadů, které vznikly aplikací některého z postupů uvedených pod 
označením R1 až R10 

R11 

Předúprava odpadů k aplikaci některého z postupů uvedených pod označením 
R1 až R11 

R12 

Odstraňování odpadů  
Ukládání v úrovni nebo pod úrovní terénu (skládkování) D1 
Úprava půdními procesy (např. biologický rozklad kapalných odpadů či kalů 
v půdě apod.) 

D2 
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Hlubinná injektáž (např. injektáž čerpatelných kapalných odpadů do vrtů, 
solných komor nebo prostor přírodního původu apod.) 

D3 

Ukládání do povrchových nádrží (např. vypouštění kapalných odpadů nebo kalů 
do prohlubní, vodních nádrží, lagun apod.) 

D4 

Ukládání do speciálně technicky provedených skládek (např. ukládání do 
oddělených, utěsněných, zavřených prostor izolovaných navzájem i od okolního 
prostředí apod.) 

D5 

Biologická úprava jinde v této příloze nespecifikovaná, jejímž konečným 
produktem jsou sloučeniny nebo směsi, které se odstraňují některým z postupů 
uvedených pod označením D1 až D12 

D8 

Fyzikálně-chemická úprava jinde v této příloze nespecifikovaná, jejímž 
konečným produktem jsou sloučeniny nebo směsi, které se odstraňují některým 
z postupů uvedených pod označením D1 až D12 (např. odpařování, sušení, 
kalcinace) 

D9 

Spalování na pevnině D10 
Konečné či trvalé uložení (např. ukládání v kontejnerech do dolů) D12 
Úprava složení nebo smíšení  odpadů před jejich odstraněním některým 
z postupů uvedených pod označením D1 až D12 

D13 

Úprava jiných vlastností odpadů (kromě úpravy zahrnuté do D13) před jejich 
odstraněním některým z postupů uvedených pod označením D1 až D13 

D14 

Ostatní  
Využití odpadů  na rekultivace, terénní úpravy apod. N1 
Předání kalů ČOV k použití na zemědělské půdě N2 
Předání jiné oprávněné osobě (kromě přepravce, dopravce) nebo jiné 
provozovně  

N3 

Zůstatek na skladu k 31. 12. vykazovaného  roku N5 
Dovoz odpadu N6 
Vývoz odpadu N7 
 


